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Chamberlain miniszterelnök
nagy beszéde az angol 
külpolitika irányelveiről

Anglia a nemzetek közötti ellentétek békés úton való elintézését sür­
geti — Az angol kormány nem hajlandó Csehországért háborúba keve­
redni — Fel kell fegyverkezni mind a védelemre, mind az ellentámadásra

London, március 24. Történelmi 
idők komolyságának szelleme ha­
tnia át az alsóházat midőn Cham­
berlain miniszterelnök- zsúfolt pad­
sorok előtt, szólásra emelkedett, - 
hogy megkezdje világszerte várt 
nyilatkozatát Anglia álláspontjáró1.

— Azt, hiszem megfelel a Ház kí­
vánságának — kezdte beszédét a

A Népszövetség kudarcáról
— Az a kérdés miként tartsuk 

fenn a békét ebben a világban, — 
amelynek viszonyai állandóan vál­
toznak és amelyben koronként mó­
dosítani kell a módszereket, hogy 
szembeszállhassunk az előálló 
helyzetekkel. A Népszövetséget 
Angliában a béke, fenntartására al­
kalmas eszköznek tekintették. Nem 
tagadom, mélyen megrendült az az 
eredeti hitem, mely szerint a nép­
szövetség a béke fenntartásának 
hathatós eszköze. Továbbra is bí­
zom annak lehetőségében, hogy új 
élettel lehet eltölteni és megerősí­
teni olyan módon, hogy a béke 
fenntartásának eredményes esz­
köze legyen.

Angliának fel kell készülni a védelemre is, 
az ellentámadásra is

1. bál-mennyire a népszövetségi 
alapokmány lenne is a gerince en­
nek a javaslatnak, az nem külön­
bözik a háború előtti idők régi szö­
vetségeitől, amelyeket jobb mód­
szerekkel kívántunk helyettesíteni. 
2. Az ilyen szövetség által a való­
színű támadóra gyakorolt elretten­
tő hatás a mozgósított haderők ka-

Csehország és a
A miniszterelnök a nemzetközi 

helyzet, elemzéséhez fogva, így 
folytatta beszédét :

- Az Angol kormány már kije­
lentette, hogy a legutóbbi ausztriai 
események új helyzetet, teremtettek 
kimondta ítéletét a német kormány 
eljárása felett. He a következmé­
nyek továbbra is fennállanak. A 
nemzetközi bizalom súlyosan meg­
rendült. Csehország kormánya és a 
német kisebbségek közti viszony 
kérdésének megoldása nagyban elő­
mozdítaná a szilárdság kérdésének 
helyreállítását, ennek az országnak 
a határain jóval túlmenő jelenté­
keny területeken.

Jelenleg fennálló kötelezett­
ségeink : Franciaország és Belgium 

miniszterelnök, — hogy a külpoli­
tikai vitát annak ismertetésével 
kezdjem, miként, érintették a leg­
utóbbi európai események az angol 
kormány magatartását. •Nem kép­
zelhetek el olyan eseményeket, - 
amelyek megváltoztathatnák az an­
gol külpolitika alapját, amely a 

béke fenntartása és megóvása.

— A gyakorlati célok szempont­
jából nem szükséges, hogy a nép­
szövet, ,'g mind az 58 tagállamának 
együttműködését biztosítsuk az 
együttes biztonság céljaira, l’gyis 
lehetne okoskodni, hogy ha csak 
csekélyebb számú nemzettel volna 
dolgunk és lemondanánk a nehéz­
kes genfi szervezet bizonyos ré­
széről. talán ez nyújtaná helyesebb 
megoldási módját annak a problé­
mának. amelyet a modern hadvise­
lés villámgyors csapásai felvetnek. 
Azt hiszem gyakorlati szempont­
ból sok érv szól az ilyen javaslat 
mellett. Ehhez csak két megjegy­
zést teszek : 

tonai mértékétől, létszámától és fel­
szerelésétől függ.

Mindebből az következik, hogy 
Angliának nagyon erősen fel kell 
fegyverkeznie mind a védelemre, 
mind az ellentámadásra. (Helyes­
lés). Arról nines szó, hogy ezek a 
fegyverek támadás, vagy az alap­
okmányok szellemével össze nem 
férő célok eléréséi’» szolgáljanak.

német kisebbség
megvédése vétlen támadásoktól, to­
vábbá szerződéses kötelezettségünk 
Portugáliává,!, frakkal és Egyip­
tommal szemben, valamint az álta­
lánosabb jellegű népszövetségi kö­
telezettségeink. amelyeket Éden he­
lyesen írt körül ezzel a meghatáro­
zással : ..Ezenkívül arra is haszná1- 
hatjnk fegyvereinket, hogy segít­
séget nyújthassunk a támadás ál­
dozatának minden olyan esetben, 
amelyben megítélésünk szerint ez a 
néjxszövetségi alapokmány értelmé­
ben helyes." A kormány továbbra is 
állja ezeket a kijelentéseket.

— Felmerül az a kérdés : men­
jünk-e enné] tovább ? Tgérjük-e 
meg haladéktalanul Franciaország­
nak, hogy ha Csehszlovákiát ért I 

német támadás következtében telje­
síteni kellene a francia és cseh — 
szerződésben vállalt kötelezettsé­
geit, akkor azonnal teljes haderőn­
ket hozzuk működésbe Franciaor­
szág érdekében ? Vagy jelentsük-e

Milyen elveken nyugszik a világ békéje?
— Ami a szovjet kormány által 

javasolt, értekezletet illeti, örömmel 
üdvözölnénk minden tanácskozást, 
amelytől elvárhatjuk, hogy minden 
európai nemzet képviselteti magát 
azon és amelyen tárgyalni lehetne 
a jelenleg aggodalmat, okozó ügye­
ket. A jelen körülmények között azt 
nem lehet remélni. A tanácskozás­
nak az volna a célja, hogy az előre 
elvállalandó kölcsönös kötelezett-e­
gekről tárgyaljunk, amelyek szerint 
ellenállunk a támadásnak. Ezt az 
angol kormány előbb ismertetett 
okoknál fogva nem fogadhatja pl. 
Az Angol kormány meggyőződése 
szerint a viliig békéje a következő 
elveken nyugszik : 1. A nemzetek 
közti ellentétek békés úton, nem 
pedig erőszakos módszerekkel inté­
ződjenek cl. 2. Nemkevésbé fontos 
elv az, bogy a békés elintézésnek 
igazságon kell alapulnia, hogy tar­
tós lehessen.

A soanyol és olasz kérdés
— Spanyolországot illetően to­

vábbra is ragaszkodunk a benem- 
avatkozás politikájához, amely 
jóllehet gyakran megsértették —■ a 
legjobb eszköze a nagyobb tűzvész 
megakadályozásának.

— Nem kívánok ezúttal bővebben 
foglalkozni az olasz kormánnyal 
folytatott megbeszéléseinkkel, ame­
lyek már jelentékenyen előrehalad­
tak és amelyeknek eredménye na­
gyon biztatón Az olasz kormány ma 
újból kijelentette, hogy kész lojáli­
sán elősegíteni az angol terv vég­
rehajtását és ami még sokkal fon­
tosabb újból kinyilvánította, hogy 
Olaszországnak nincsenek sem te­
rületi. sem politikai, vagy gazda­
sági céljai sem Spanyolországban, 
sem a Baleári-szigeteken.

A miniszterelnök az újabb fel­
fegyverzési tervek részletes ismer­
tetése után így fejezte be beszédét :

Az angol kormány úgy tartja, 
hogy a fegyverkezések növelése 
még nem elegendő biztosítéka a bé­
kének. Továbbra is lankadatlanul 
dolgozunk a béke ügyének megerő­
sítésén, de egyszersmind mindent 
elkövetünk, hogy Angliát olyan 

ki haladéktalanul, hogy készek va­
gyunk katonai eljárással ellenállni 
a Csehország függetlenségében és
sérthetetlenségében való bárminő 
erőszakos beavatkozással szemben '■>

— E két lehetőség mérlegeléséből 
világosan kitűnik, hogy mindegyik 
esetben automatikusan kisiklanék 
az angol kormány elbírálásának kö­
réből az a döntés, hogy háborúba
keveredjék-e Anglia vagy se és a 
javasolt biztosíték alkalmazandó 
volna tekintet nélkül a körülmé­
nyekre, amelyek azt működésbe 
hozták és amelyekre az angol kor­
mán v nem gyakorolhat befolyást, 
vagy irányítást. Ezt a helyzetet 
nem fogadhatja el az angol kor­
mány olyan területre nézve, ahol 
Anglia létérdekei nincsenek ugyano­
lyan mértékben érintve, mint Fran­
ciaországnál és Belgiumnál.

Mindezek alapján az egymást, 
követő angol kormányok teljes mér­
tékben vállalták a népszövetségi 
alapokmányokból származó összes 
kötelezettségeket, amelyek teljesí­
tésére minden tőlük telhetőt el­
követtek.

— Ami Csehországot illeti, az An­
gol kormány nézete szerint elérke­
zett az az idő, hogy a diplomácia 
összes eszközét a béke ügyének 
szolgálatába állítsuk. Az angol kor­
mány a maga részéről mindenkor 
kész, minden tőle-telhető segítsé­
get nyújtani ama kérdések megol­
dásához, amelyek nehézségeket 
okozhatnak a német és cseh lakos­
ság között.

— Addig pedig nincs szükség az 
erőszak használatát feltételezni, — 
imgy arról még csak beszélni is. Az 
ilyen beszédeket a legélesebben el 
kell ítélni.

erőssé tegyük, hogy megfelelhessen 
bármilyen kívánalmaknak. Az a 
tény, hogy tudják az egész világ 
minden részében, hogy a legna­
gyobb gyorsasággal és eréllyel 
tesszük ezeket a lépéseket, nagyban 
hozzájárul a nemzetközi megnyug­
tatáshoz. Nem lehet közlünk nézet­
eltérés abban a tekintetben, hogy 
az angol politika alapja a béke 
fenntartása, s a békének igazságos­
sággal való), párosítása. E politika 
követése során az erőszaknak az. 
utolsó és nem az első eszközünknek 
kell lennie. Még ha ez megdöbben­
tette is a világot, ragaszkodunk 
ehhez az elvhez és továbbra is a jó­
zan ész és diplomácia módszereinek 
alkalmazását ajánljuk a fenyegetés 
és az erőszak helyett.

Felelősségem teljes tudatában je­
lentem ki, hogy az általunk válasz­
tott eljárási mód látszik legjobb 
meggyőződésem szerint a leghelye­
sebbnek és a legcélravezetőbbnek.

Chamberlain beszédét hosszan­
tartó éljenzés fogadta a kormány­
párton.

A miniszterelnök beszédének el­
hangzása után Attlee, a munkás-



4

2
DEBRECZENI ÚJSÁG — HAJDUFÖLD 1938 március 25, péntek

... - PIAC-UTCA 26—28 SZÁM ALA’
üzletem áthelyeitem Qamt>rjnus pestis

9 » TELEFON: 26-54 és 34-58.Polgár fOClraSZ Tartőshuliam. hajfestés

párti ellenzék vezére hosszú beszé­
dében habozással és gyengeséggel 
vádolta a kormányt.

__ A miniszterelnök folyton fegy­
vert halmoz —- mondotta — és ez­
alatt egymásután veszítünk el har­
cászati pontokat Közép-Európaban 
és a Földközi-tenger körül. Határo­
zott békepolitikára van szükség, 
teljesíteni kell az egyezményeket és 
kötelezettségeket és orvosolni kell a 
világ nyugtalanságait okozó gazda- 
sági bajokat. ,

Sir Archibald Sinclair szabad­
elvű ellenzéki vezér hangoztatta, 
hogy ha az erőszak elve győz Ko- 
zépéurópában, vagy Spanyolország­
ban, győzni fog Franciaorszag és 
Anglia ellen is. ,.

Az alsóház végül tudomásul vette 
Chamberlain nyilatkozatát.

táviratok
A KORMÁNYZÓ MAR TELJESEN 

JÓL ÉRZI MAGÁT
A Magyar Távirati Iroda jelenti : A 

Kormányzó állapotáról ma a következő 
„rvosi jelentést adták ki : „A Kormány­
zó a mai éjszakát nyugodtan töltötte. A 
hőmérséklet reggel már teljesen normá­
lis. A közérzés igen Jó. ór. Szőllőssy La- 
jós egészségügyi főtanácsos.*4

KIRABOLT ÉS AGYONÚTÖTT 
IX.Y ASSZONYT —15 ÉVI FEGYHÄZR l 

ÍTÉLTÉK
Szolnok, március 24. A szolnoki tör­

vényszék Jónás Károly 28 éves gazda 
sági kocsist szándéki» emberöléssel pá­
rosult rablás bűntette miatt 15 évi légy 
házra Ítélte. Az Ítélet jogerős. Jónás a 
mnlt év novemberében Kisújszálláson 
ö,r. Bartha Mlhályné 75 éves gazdálko 
dónőt agyonütötte.

A NEMZETIEK ÚJABB HADISTKEREI

Burgos, március 24. A nemzeti csapa 
fok elfoglalták Sangeeen és Tnberna de 
Isuela latrát, valamint Bergucs városát. 
I rancó csapatai clloglallák Baladiál és 
és a lóridat vasútvonal telelt uralkodó 
magaslatokat. A huescai szakaszon a 
nemzeti csapatok Tardienta irányában 
mintegy 10 km nyl előrehaladást tettek.

FRANCIAORSZÁG
N AGY FEGYVERKEZÉSRE

készül
Paris, március 24. A kamara dél­

utáni ülését Daladicr némzetvedel- 
mi miniszter a háború esetéről szóló 
országos átszervezés törvényjavas­
latával kapcsolatban nyilatkozatot 
tett. Franciaország szempontjából, 
— mondotta — háború idején a ka­
tonai probléma nehezebb, mint, más 
országokban. Az országnak számol­
nia kell azzal .hogy ha a háború 
kitör, az első hetekben kétségkívül 
■jenkitől sem várhat segítséget. Sze­
mébe kell nézni a tényleges hely­
zetnek s éppen ezért már a béke­
időben biztosítani kell’ határaink 
sérthetetlenségét, a szárazföldön és 
Észak-Afrikában, szárazon, vizen és 
levegőben egyaránt

Ezután a módosítások benyújtói 
visszavonták Indítványaikat és a 
Javaslatot egyhangúing megsza-

■ 0. K. W. és B. M. W körzetképviselet
■ Nagy javitó műhely
S Szoboszlay István
* Széchenyl-u. 24. Telefon; 10—80.

Ma délelőtt a Nemzeti Eíység küldöttsége 
adja át báró Vay László államtitkárnak és 
özvegy Gombos Gyulánénak Debrecen város 

díszpolgári
Ma, pénteken délben egy órakor 

Fáy István főispán és dr. Kölcsey 
Sándor polgármester vezetésével 14 
tagú küldöttség fogja átnyújtani a 
földmívelésügyi minisztériumban 
báró Vay László államtitkárnak 
Debrecen város díszpolgári okleve­
lét, amellyel a város törvényható­
sága tudvalevőleg akkor ajándé­
kozta meg báró Vay Lászlót, ami­
kor a Kormányzó földmívelésügyi 
államtitkárrá nevezte ki és eltávo­
zott Debrecen város főispánt széke- 
bői. A tisztelgő küldöttség ünnep«'- 
lyes keretek között nyújtja át a

oklevelét
díszpolgárrá választásról szóló ok­
iratot báró Vay Lászlónak, akihez 
ebből az alkalomból Debrecen va­
ros közönsége nevében dr. Kölcsey 
Sándor polgármester log üdvozlo 
beszedet mondani.

Délután fél 5 órakor a debreceni 
Nemzeti Egység szervezetének kül­
döttsége Budatétényben vitéz, özv. 
Gömbös Gyulánét keresi Ibi és át­
nyújt ja Debrecen város díszpolgári 
oklevelét, amelyet annakidején a 
nagy magyar államférfi reformpo­
litikájának' megalapozásakor adott 
néhai vitéz Gömbös Gyulának.

Kiavullad« a Dohányosáé ieteie, 
ax etfésx íüxoHósáfiot

Csütörtökön délután 5 óra lo 
perckor egy ideges férfihang szo­
lalt meg a debreceni tűzoltóállomás 
telefonján és jelentette, hogv ki­
gyulladt a Dohánygyár és hatalmas 
füst és lángnyelvek csapnak ki a 
tetőzetből. A tűz hírére alarmiroz- 
ták az összes tűzoltó legénységet es 
a következő pillanatban Koncsik 
Jenő főparancsnok vezetésével egy- 
másután futott ki a tüzoltóanoinas 
udvaráról a két motoros fecskendő, 
a hatalmas tolólétra és egy mentő­
kocsi.

A tűzoltók amint kiértek a hely­
színre, nyomban hozzá kezdtek az 
oltási munkálatokhoz, amelyben a 
gvár tűzoltósága is segédkezett. A 
tűz fészkét több oldalról támadtak 
meg vízsugarakkal és így egy órai 
munkával sikerült a tüzet eloltani. 
A tűzvizsgálat során megállapítot­
ták, hogy 
remben a 
hói volt, 
egy puha fához és 
zeit a tűz. / 
hető, ami ..............

a nikotin feldolgozó te- 
transzmisszió kereke lá- 
amelv hozzádörzsölődött 

ÍJ abból keletke- 
Á kár 500 pengőre te- 

1 biztosítás útján megtérül.

Titokzatos politikai gyilkosság 
Sanghajban

Sartf/M], március 24. Titokzatos 
politikai gyilkosság történt Sang- 
luiiban. Az áldozat kilétét egyelőre 
titokban tartják, de a kiszivárgott 
hírekből nyilvánvaló, hogy magas­
rangú japán személyiségről van 
szó, akinek vezető szerepe volt a 
kínai közigazgatás átszervezésében.

A gyilkosság a North Setchuan- 
Roadon történt az esti (’rakba1]-, A 
kinai gyilkos tettének elkövedése 
után kocsin menekült és sikerült t. 
egérútat nyernie. A gyilkosságot 
követő órák szigorított ostromálla­
pot izgalmában toltok el Sanghaj­
ban. A japánok lezárták a Sucsau- 
folyótól északra fekvő egész terme- l

tét, amelyet megszállva tartanak

■

■

— Hasmütétek utáni időszakok­
ban — egy pohár természetes 
„Ferenc József“ keserüviz regge­
lenként bevéve kitűnő hashajtó. — 
amely a belek tartalmát biztosan 
felhígítja és azt csakhamar fájda­
lommentesen levezeti. Kérdezze 
meg orvosát.
■ GJBC:>BCDBC3«C5BC3BC3«<OB

Prárja. március 24. A szudéta né­
met párt sajtószolgálatának jelen­
tése szerint Henlein Konrád teljes 
mértékben elismeri és méltányolja 
a keresztényszocialista párt néni 
hűségről tanúskodó határozatát, 
amely e pártot megszüntette és 
egyesítette a szudéta német párttal. 
\ földművesek szövetségének és, a 
német keresztény szocialista nép­
pártnak döntése után Honlein Kon­
rád pártjának most már 55 képvi­
selő és 25 szenátor tagja van.

Prúf/n. március 24. Zaicek a lto­
mét keresztényszocialista néppárt 
táreanélküli minisztere, amely párt 
tagjai ma beléptek a szudéta német 
párt parlamenti csoportjába, be­
nyújtotta lemondását a köztársaság 
elnökének, aki a lemondást tudomá­
sul vette.

................. ' ' k és 
még a nemzetközi település hivatal­
nokainak is megtiltották, hogy erre 
a területre lépjenek. Az izgalom ak­
kor érte el tetőfokát, amikor a nem­
zetközi rendőrséget riadókészültség­
be helyezték s az utcákon gépfegy­
vereket állítottak fel. Eközben a ja­
pánok az áthatolhatatlan kat< laság- 
láncolattal körülvett területet végig- 
pásztázva, kerestek a gyilkost, oe 
eredménytelenül. A’égül is, amikor 
belátták,' hogy a gyilkos már el me­
nekült, az ostromállapotot a Jt pá- 
nok megszüntették, de a japán re. d- 
őrség azóta is teljes készültséggel 
hajszolja.

német keresztény szocialista nép­
párt országos vezetősége csütörtö­
kön tartott, ülésén a következő egy­
hangú határozatot hozta :

A bel és külföldi helyzet világ­
nézeti felfogásunk megőrzése mel­
lett szükségessé teszi a német nép­
csoport éietjosrainak egységes kép­
viseletét az államban. A német ke­
resztény szóéi ál ista néppárt orszá­
gos vezetősége ezért a közte es a 
szudéta német párt között létrejött 
megállapodás értelmében, utasítja a 
keresztény szocialista párt par ki­
menti klubjához tartozó képviselő­
ket és szenátorokat .hogy lépjenek 
be a szudéta német párt képviselői­
nek és szenátorainak parlamenti 
klubiába. A német keresztény szo­
cialista néppárt a mai nappal ki­
válik a parlamenti többség kereté­
ből és visszahívja a kormányban 
helvetfoglaló képviselőjét. A né­
met keresztény szocialista néppárt 
országos vezetősége elrendelte, —

szerv és tagozat működé.' 
teljen.

BENPÁK GYl LA Ki TÜNTETÉSE

Budapest, március 24. A Kormán,. • 
mint n Magyar Vliröskerrszt Egylet leg­
főbb xédnilkc Bandák Gyula, Hajdú vár 
megye tanfelügyelőjét a Magyar Ábrás 
kereszt Egylet meghízottjává kinevezte.

Az ausztriai cseh kisebbség az osztrák­
német egyesülés mellett log dönteni

a szudétaCsehországban b keresztény-szocialista 
német

24. Gőring vezér-
sze-

NŐI HARISNYA!
kipróbált minőségek
VAGY VÁLASZTÉKBAN
KARDOS LASZLÓ-nAl

Hécs, március 
tábornagy — magánértesüles 
rint — péntek reggel érkezik meg 
a felső ausztriai Welsbc, ahol meg­
látogatja leánytestvérét, Hueber 
igazságügy miniszter feleséget. - - 
Pénteken délután tovább utazik 
Bécsbe.Bécs, március 24. Seltz volt szo­
ciáldemokrata polgármester védő

néppárt beolvadt 
pártba.

őrizetét megbízható
rint megszüntették.

Bécs, március 24.

értesülés sze-

Ma 3, 5, 7, 9 órakor
Holnap 5, 7, 9 órakor

először
a legújabb Tarzan-film 1

Tarzan bosszúja
.... .- --- Az ausztriai 

cseh kisebbség képviselői csütörtö­
kön újra megjelentek Neubacher 
dr. polgármester előtt ós kijelentet- 
ték, hogy az április lO.-iki népsza­
vazáson a cseh kisebbséghez tarto­
zók az osztrák-német egyesülés 
mellett lógnak szavazni.

megjelentek Neubacher
Izgalmas! Érdekfesiltö 1
Glenn Morris, Eleanor Holm, 

a főszerepben. Kísérők:
Chaplin mint női szabó. — 

Magyar híradó.
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Fehér mér égés morfium botrány 
Preiser Ernő gyógy szertárában 
Egyetlen személynek tizezer injekcióra való kábitószert adott el — Ez 
az egyetlen patika több fehérmérget szolgáltatott ki, mint a többi 22 

debreceni gyógyszertár együttvéve

Hatósági kezelésbe vették a Muraközy gyógyszertárt, 
ahol a kábítószer üzérkedést leleplezték

Debrecenben, de bátran állíthat­
juk az egész országban is mindez- 
ideig példanélkül álló súlyos köz­
egészségügyi kihágási ügyben ho­
zott ítéletet csütörtökön délelőtt a 
debreceni elsőfokú közigazgatási 
hatóság kihágási bírósága. Dr. Da­
róczy István kihágási bíró előtt 
Preiser Ernő gyógyszerész, a ..Mii- 
raközy“ gyógyszertár jelenlegi tu­
lajdonosa állott vádlottként s az a 
cselekmény, amelyért felelősségre 
vonták méltán váltja ki Debrecen 
egész közvéleményének megdöbbe­
nését és felháborodását. Nem keve­
sebbről van szól, mint arról, hogy 
ez a magáról megfeledkezett gyógy­
szerész a régi tisztes múltú nagy­
nevű Muraközy-gyógyszertár és a 
Muraközy-család hírnevét keverte 
bele egy olyan bűnös üzérkedésbe, 
amely legfeljebb csak az amerikai 
kokaincsempész és morfinista bűn­
tanyák rémregényeihől ismeretes.

.4 legveszedelmesebb febörmér­
get. az emberi egészségre leg­
kártékonyabb kábítószereket 
használta fel üzleti manipulá­

ciója eszközeiül
és mint a tárgyalás adataiból kide­
rült.

egymaga többet szolgáltatott ki 
ezekből a súlyos mérgekből egy 
esztendő alatt Debrecenben. —- 
mint az összes többi 22 gyógy 

szertár együttvéve.
Természetesen a többi gyógyszertár 
orvosi rendeletre, gyógyító célra 
szabályosan adagolta a morfiumot,

Preiser Ernő viszont hamisított 
vényekre szolgáltatta ki ezt a 
drága orvosságot olyan egyé­
neknek. akik a morfinizmus ál­

dozataivá és rabjaivá váltak. 
Szerencsére az idejében történt köz­
belépés elvette a lehetőségét annak, 
hogy ez az üzérkedés tovább terjed­
jen, mert a

Muraközy gyógyszertárat im 
már harmadik hónapja a m. 
kir. tisztiföorvos javaslatára 

hatósági kezelésbe vették, 
úgyhogy a Muraközy-gyógyszertár­
ban ismét h tisztes gyógyszerészi 
szellem lett úrrá

A csütörtöki kihágási tárgyaláson 
dr. Daróczy István ismertette a vá­
dat, amelynek értelmében Preiser 
Ernő 47 hamisított orvosi vényre a 
nagyrészben morfiumot tartalmazó 
domatrin nevű gyógyszert szolgál­
tatott ki, ezenkívül

összesen 125 esetben adott ki 
rövid idő alatt szabálytalanul 
ópium-, morfium- és cocain- 

adagokat.
A tárgyaláson Preiser Ernő a vád 

ismertetése után általános meglepe­
tésre kijelentette, hogy nem érzi 
magát bűnösnek s azzal védekezett, 
hogy nem ismerte fel a vények ha­
misított voltát és az sem tűnt fel 
neki, hogy

ugyanaz a személy nagyon sű­
rűn, egy-két napos időközökben

Botrányt rendez a tárgyaláson sirógörcsökkel 
Preiser Ernő

A kihágási bíró egymásután mu­
tatott rá Preiser Ernő magyarázko­
dása közben arra, hogy

még a laikus szem is észreveszi 
a receptek hamisított voltát.

szabálytalan kiállítását, a vádlott 
azonban folyton csak azzal vágott 
vissza, hogy

kedves drága bíró úr borzasztó 
sajnálom, de annyira meg va­
gyok zavarodva, hogy nem tu­
dom magyarázatát adni, hogyan 
néztem el ezeket a szabálytalan­

ságokat.
Végül azzal védekezett, hogy abban 
a hiedelemben volt, hogy valame­
lyik kórház részére szükséges a so­
rozatosan rendelt domatrin.

Az eddig sima mederben folyt 
tárgyalás azonban nagvot változott, 
amikor a vádat képviselő dr. Ka- 
rossa-Pfeiffer József m. kir. tiszti­
orvos, helyettes tisztifőorvos inté­
zett kérdéseket a vádlotthoz.

—■ Szabályosnak tartja-e gyógy-

Bepillantás abba a sötét dzsungelbe, amelyet 
Preiser Ernő teremtett gyógyszertárában

Ezután került sor dr. Karossa- 
Pfeiffer József vádbeszédére, amely 
döbbenetes bepillantást engedett az 
aránylag egyszerűnek látszó kihá­
gási ügy súlyos hátterére.

A bíróságnak most alkalma 
van betekinteni abba a sötét dzsun­
gelbe, amelyet a kábítószerekkel 
üzérkedők a törvény kijátszásával 
alkotnak. Mindenki jól tudja, hogy 

a kábítószerek élvezete és for- 
galombahozatala törvénybe üt­

közik
és az ezzel való üzérkedést nemzet­
közi egyezmények is tiltják. Genf­
ijén 1925 és 1931-ben két nemzetközi 
egyezményt kötöttek és ezeket a ma­
gyar törvénytárba is beiktatták. —■ 
Rendkívül súlyosan vétkezik nem­
csak az egyén, hanem a közrend el­
len is az, aki ezeknek a kábítósze­
reknek a forgalmát fokozza, aki 

hozzásegíti a kábítószerei; sze 
rencsétlen rabjait ahhoz, hogy 

vásárolta a hallatlanul nagy 
adag domatrint.

Arról sem tudott számot adni, hogy 
ki hamisította a recepteken az ada­
gok nagyságát, mert a 47 vényből 
sok akadt olyan is, amelyiken a 
10-es adag 19-re, a 20-as adag 29-re 
volt kijavítva.

szerész úr ezeket a recepteket, kü­
lönös figyelemmel arra, hogy 

kétkereszttel jelzett súlyos mé­
regtartalmú orvosságról van 

benne szó ?
Alig tette fel a kérdést a tisztior­

vos,
Preiser Ernő hisztériás sírógör­

csökbe esett 
és hosszú ideig nem válaszolt a kér­
désre, csak

keservesen jajgatott. 
úgyhogy Daróczy István rendőrbíró 
a tárgyalást is kénytelen volt fel­
függeszteni.

Később amint lecsillapodott a vád­
lott, csak nem adott választ a feltett 
kérdésre, hiába biztatta a bíró is, 
hogy egy képzett gyógyszerésznek 
ilyen kérdésre válaszolni kell tudni. 
Preiser azonban tudta, hogy a vá­
lasza döntő súllyal esne a latba, 
akár igennel, akár nemmel felel s 
végül is kitérő válasszal intézte el 
a kérdést.

tovább hódolhassanak szenvedé­
lyüknek.

pedig ebből a veszedelmes betegség­
ből csak a legnehezebb kúrák után 
lehet valakit kigyógyítani. Az orvos 
után a gyógyszerészen van a legna­
gyobb felelősség, hogy ezeket a til­
tott üzelmeket megakadályozza. A 
vonatkozó törvényes rendelkezések 
szabatosan előírják a gyógyszeré­
szeknek. hogy kábítószereket milyen 
formák között és milyen szigorú kö­
rültekintéssel szabad csak orvosi 
rendeletre is kiszolgáltatni. Előírják 
ezek a rendelctek, hogy

a két kereszttel megjelölt gyógy­
szer. amilyen a domatrin. a 
morfium s a cocain csak úgy 
adható ki, ha az orvos az ada­
got számmal és betűvel is ki­
írja és az orvosnak is indokolni 
leéli a recepten, hogy injekció­
ra, vagy milyen bevételre ren­

deli az orvosságot, 

sőt azt is fel kell írni, hogy 
életveszély esete forog-e fenn.

Ellenkező esetben a gyógyszer ki­
adását a gyógyszerésznek meg kell 
tagadni, vagy ha kétely merül fel. 

a rendelő orvostól írásban kell 
felvilágosítást kérni.

A kábítószerüket ellenőrző 
budapesti központ leplezte le 

a botrányt
— Preiser Ernő. - - folytatta a 

tisztiorvos — mind a 47 esetben 
szabálytalan, sőt

laikus által is megállapíthatóan 
hamisított vényre adta ki a leg- 

saIyosahb kábítószert.
Fel kellett volna tűnni a gyógysze­
rész előtt annak is, hogy az ada­
golás nem előírásszerű, hiszen 29 
ampullát Magyarországon, de egész 
Európában sem rendelt sohasem 
még az orvos. 3, 6, 10 és 20-as am­
pullák vannak csak forgalomban.

Kötelessége lett volna a gyógy­
szerésznek megkérdezni azt a 
vidéki úrinőt, aki szinte min­
den második nap bement a 

gyógyszertárba.
hogy miért, milyen célra viszi a 
veszedelmes mérget. Hiszen

az a mennyiség, amit rövid 
idő alatt ugyanannak a sze­
mélynek kiszolgáltatott, tízezer 

injekciónak felel meg.
Egészen furcsa fényt vet a vád­
lott gyógyszerészre az a körülmény 
hogy nemzetközi jogszabályok, — 
szentesített törvények, belügymi­
niszteri rendeletek ellenére szol­
gáltatta ki állandóan ezeket a ká­
bítószereket. 'Tette ezt akkor, ami­
kor a belügyminiszter által fel­
állított kábítószereket ellenőrző 
tözponti szerv a

KEKSz. a mull esztendőben 
Debrecenben is vizsgálatot tar­
tott az összes gyógyszertárok­
ban. hogy a fehérméreghez 
való hozzájutást a lehetőségig 

csökkentse.
Ezenfelül a tisztiföorvos értekez­
letre hívta össze az összes debre­
ceni gyógyszerészeket s ezen 
Preiser gyógyszerész is jelen voll, 
ennek dacára tovább folytatta özei­
méit, A múlt év szeptemberében 
pedig körlevélben kérdezte meg a 
tiszti főorvos. hog;t van e birtokuk­
ban vény kábítószerekről és Preiser 
akkor sem jelentkezett. ('sak no­
vember hónapban, amikor a KEKSz 
kiküldött bizottságával együtt tar­
tottunk ellenőrző szemlét,

akkor találtunk meg Preiser 
Ernőnél 125 drb. kábítószer­
adag kiszolgáltatásáról szóló 

vényt.
Preiser Ernő ezzel a cselekményé­
vel a legsúlyosabb egészségügyi 
kihágást követett el. Neki mint.szak­
embernek és gyógyszerúirtuílajdo- 
nosnak feltétlenül tudnia kellett a 
törvényes és miniszteriális rendel­
kezésekről. Ennek ellenére a több­
szöri felhívás és figyelmeztetés 
után is

egymaga több kábítószert szol­
gáltatott ki, mint a többi 22 

gyógy szertár együttvéve.
Ilyen előzmények után kénytelenek 
voltunk a sorozatos szabálytalan­
ságok miatt Preiser Frnő ellen a
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BORY,'
kihágási eljárást megindítani. Az 
,.1,-d kihágásért 200 pengő penzbun- 
tetősre ítélték jogerősen. De ez 
sem volt elég.
Országszerte példanélkül álló 

bűnhalmazat

Lassanként a régi nagy múltú 
Muraközy gyógyszertarban el­
követett cselekményei egész 

bűnhalmazzá dagadtak, 
úgy, hogy a tisztiföorvos kénytelen 
volt ahhoz a legszigorúbb eljárás­
hoz folyamodni, ami közlgazgatasi 
szempontból egyáltalán lehetséges. 
Ezt kellett tennie, mert

a nagyközönség szempontjai 
állandóan veszélyeztetve voltak 
és a felügyeleti hatóság bizalma 
teljesen megrendült a gyógy­

szertár mai vezetése Iránt 
és 13 pontba foglalva az elkövetett 
szabálytalanságok halmazat, előtér- 
ie«ztést tett a polgármesternek a 

Preiser Ernő gyógyszertar 
azonnali hatállyal hatósági ke­

zelésbe vétele végett.
A polgármester azonnal foganato­
sította a hatósági kezelésbevételt 
és az egyetemi gyógyszertárból 
rendelt kipróbált gyógyszerészt, aki 
átvette a vezetést és azóta hatósági 
felügyelet alatt működik ez a — 
gyógyszertár.

Debrecenben liven szigorú in­
tézkedésre — 23 gyógyszertár 
van pedig ebben a városban, 
még példa nem volt, de prece­
dens nélkül álló egyedüli eset 

ez az egész országban is.
Február hónapban újból jogerő­

sen 200 pengő pénzbüntetésre ítél­
ték Preiser Ernőt különböző egész­
ségügyi kihágásokért. Márciusban 
a kir. járásbíróság

ktiruzslás vétségéért ítélte el 
30 napi fogházra átváltoztatható 

120 pengő pénzbüntetésre.
Ilyen körülmények között az a 

védekezés, amelyet Preiser Ernő 
itt a tárgyaláson előadott egy 

olyan bizonyítvány kiállítása 
önmagáról, hogy gyógyszertár 
önálló vezetésére alkalmatlan.

Mert a legelemibb szakkérdésekben 
árulta el tájékozatlanságát. Ezek 
után a legsúlyosabb példás bünte­
tés kiszabását kérte a szakképvise­
lőként eljáró kir. tisztiorvos.

ítélet

Dr. Daróczy István rendőri bün- 
fetőbiró több mint 2 órás tárgya­
lás után hirdette ki az ítéletet, — 
amely szerintbűnösnek mondotta ki Preiser 

Ernőt a vádban megjelölt 
egész.ségügvl kihágásban és 
ezért főbüntetésül 5 napi elzá- 

mellékbüntetésül 100 
pénzbüntetésre ítélte, 
indokolása megállapítja

rtisra, 
pengő 

\z ítélet
körülményt Preiserenyhítő ---------  .

Ernő esetében egyáltalán nem 
talált,

súlyosbító körülménynek vette vi­
szont, hogy gyógyszerészi műkö­
dése körében hasonló kihágásokért 
két éven belül két. ízben jogerősen 
büntetve volt, súlyosbító körülmény 
továbbá az a nagyfokú gondatlan­
ság, amelyet a kábítószerekre elő­
írt szigorú rendeletek kijátszásával 
követett el.

Az ítélet kihirdetése után Preiser 
Ernő újabb színpadi jelenetet ját­
szott meg, térdreborult és óbégatott 
alig tudták lecsllapítani s arra a 
kérdésre sem felelt, hogy fellebbez 
e vagy sem.

Debrecen közönsége megdöbbe­
néssel kell hogy tudomásul vegye 
ezt a példátlan közegészségügyi 
gyógyszertári botrányt, mert

Preiser Ernő az egész, debre­
ceni gyógyszerész,’ kar érdekeit 
sértette meg és játszotta ki 

tizeiméivel,
mert amíg Debrecen összes gyógy­
szertárai és gyógyszerészei becsü­
letes, komoly és áldozatos munka-

• STEYR Körzetképviselete

val szolgálják közönségüket, ő üz­
leti spekuláció színhelyévé tett egy 
keresztény régi család által meg­
alapozott és attól megvásárolt köz­
egészségügyi intézményt. Felmerül 
a kérdés, lehet-e tovább egy ilyen 
o-ondatlan, szakszerűség szempont­
jából kifogásolható egyén kezében

egy olvan fontos közegészségügyi 
intézmény, mint a gyógyszertár. -- 
Kell, hogv legyen mód és eszköz 
arra hogv aki ennyit vétkezett a 
közönség 'és a gyógyszerészi kar 
érdekei ellen, azzal a gyógyszerész­
szel szemben a legszigorúbb rend­
szabályok foganatosítassanak.

Kapu alatti helyiségemben
Kapu alatti árakon!
A rési SZANTO-féle finom 
férfi-,fiú- ét gyermekruhákatárulom

Bartos Géza
S vet Its palota.

Kapu alatti ArakKa$u alaW helyisig

Antal István és Bethlen 
István tfvítf natn beszéde 

a választőjoífi vitában
Budapest, március 24. A képMselöház 

csütörtöki illését 1« órakor nyitotta meg 

tnk az országgyűlési Kepvis.u,. 
ról szóló törvényjavaslat általános vita- 
iél. Általános érdeklődés közötl cmelk> 
.lett szólásra Antal István, aki beszéde 
elején a külpolitikai helyzetre utalt, az 
osztrák- német egyesülésről emlékezett 
meg s megállapította. hogy nekünk ha 
tározót! elégtétellel kell tudomásul venni 
azt. «ml nyugati halárunkon történt, 
mert ebben a nemzeti önrendelkezés ter­
mészetes jogainak érvényesülését látjuk 
másrésrf áronhan 
lörekcdniink arra, 
réllafnk érdekében 
hlrtokállnmányunknt csorbítatlanul fen" 

fokozott erővel kell 
hogv nagy nemz.efl 
erkölcsi és anyagi

választóiog » magyar közéletnek 
volt, de

_  tragikus problémája is, mert 
olyan időben kellett annak meg-

nvndig központi problémája 
sa Jnos 
mindig 
oldásával foglalkozni, amikor a nemzeti 
közvélemény figyelmét súlyosabb kérdé 
sek kötötték te. Tatán ez n körülmény 
nz egyik magyarázata annak, hogy a ma­
gyar közvélemény a választójogi prob’é- 
nia jelentőségét napjainkban nem érté­
keli olyan nagyra, mint ahogy mi politi­
kusok értékeljük.

_ Egyébként meg kell említeni, hogy 
azok ii liberális tényezők, melyek u limit­
ban n leghangosabb szószólói voltuk n 
radikális választójogi küzdelemnek, ma 
11 Jobboldalt szélsőségek szuggesztló fától 
megrémülve, még a konzervatív politiku­
soknál is nagyobb óvatosságra Intenek a 
választójog tekintetében. Természetesen 
mindezekből nem nz következik, mintha 
ii választójogi probléma Jelentősége csök­
kent volna.

— Ami magát a törvényjavaslatot Ille­
ti, feltétlenül helyes, hogy annak meg­
szerkesztésénél nem hódoltunk be semmi­
féle elméleti, vagy dogmatikus álláspont­
nak. hanem azt keresték, melyik nz n vá­
lasztójogi szisztéma, amely a nemzet 
adott helyzetében legjobban megfelel a 

nemzeti érdekeknek és leghatályosabban 
szolgálja a nemzet külső pozíciója alá­
támasztásának és belső erkölcsi és anya­
it megerősítésének ügyet. Történelmi 
küldetésünket csak ügy tudjuk betölteni, 
ha olyan közjogi berendezkedéssel, vá­
lasztójoggal, törvényhozással, közigazga­
tással. sajtójoggal és más közjogi szer­
vekkel rendelkezünk, amelyek nem szét­
tagolni, de egybefogni tndják a nemzetet 
és társadalmat.

_A választójogi reformmal szrtnhen 
kóf gyakorlati követelményt kell támasz­
tanunk. Az első az. hogy a nemzeti élet 
ben jelentkező minden reális azökségh-t 
kifejezésre juthasson a 
csarnokában, a másik az, 
•ikelóképcs törvényhozás

förrénybnzús 
hogy erőteljes

A titkosság bevezetésével korszakalkotó 
tépést teszünk előre a modern népkép 
vi.sclcll rendszer igazi formájának meg­
teremtése felé.

■ T'z a törvényjavaslat a befejező ré 
sze annak a közjogi trilógiának, mely- 
lyel a kormány átépítette a magyar ál­
lam alkotmányos berendezését s így a 
kormány teljesítette a nemzetnek lelt 
ígéretét és program szerint tető alá hoz­
ta a megígért közjogi reformokat. Mégis 
az a nézetem, hogy a választójoggal » 
közjogi reformalkotások korszaka még 
nincs befejezve. Vannak egyéb megöl 
dósra váró közjogi kérdések. Ilyen a 
közigazgatás átszervezésének és a kor fo­
kozott szociális Igényeihez való alkalma 
zásának problémája. Ilyen az egyesülési 
és gyülekezési jog kodifikálása, amely 
ma a törvényes rendezést szinte teljes 
mértékben nélkülöző területen volna hi­
vatva rendet teremteni. A mostani tör 
vényjavaslat hetven esztendős küzdelem 
záróköve és rendkívül előnye az. hogy 
megvan benne a teljes fcjlődésképcsség.

Antal István beszédét sűrűn szaki 
tóttá félbe a tctsszésnyltvánílás és a kor 
mánypárt a beszéd befejeztével 
sen meglapsolla.

Antal után gróf Apponyl 
beszélt, aki hangoztatta, hogy a

is erő-

György 
nemzeti
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önkormányzat elvéről nem szabad letér 
ni. Szerinte a választójogi Javaslat nem 
lesz hosszúéletű s azt nem fogadta el.

Ezután gróf Bethlen István szólt 
hozzá a választójogi törvényjavaslathoz. 
Beszédében hangoztatta, hogy ez sors­
döntő kérdés a nemzet életében. Ezután 
azt fejtegette, hogy egy államban akkor 
lehet élni, ha rend és nyugalom van. Tte 
szabadság nélkül nem lehet hosszú ideig 
élni.

— Én esak ezt kérem, — mondotta —■ 
hogy a kormány cselekedeteiben Is ad­
jon hatékonyan kifejezést ennek szállás, 
pontnak. Egy dolog teljesen kétségtelen 
előttem r ez az, hogy az ország közvéle­
ményének. az ország választóinak radl- 
kállzálódása menthetetlenül he fog kö­
vetkezni. Én az új választójog törvény 
beiktatása folytán a bekövetkezendő ra- 
dfkáltzálódással szemben kötve hiszem, 
hogy Parányi Kálmán ötéves programja 
eredményt tudjon elérni. Azt hiszem, 
hogy ez a program, amelyet én Is csak 
helyeselni tudok és ezt Ismételten, nyo­
matékosan hangsúlyozom, semmiesetre 
sem lesz elegendő arra, hogy azt a radt- 
kálizálódásj folyamatot, amelyre utal­
tam. megállítsa és háttérbe szoríthatná 
a szélsőségnek azt a törekvését, hogy for­
radalmi Irányú eszközökkel oldják meg 
a kérdéseket és nem az evolneló eszkö 
zeivel.

_ ftt van a zsidókérdés. Fát szerin­
tem is meg kellene oldani, de egy év óta 
csak beszédeket hallottunk, de tetteket 
nem. Nem tudok egyetérteni sok tekin­
tetben a kormány sajtópolitikájával sem, 
amely nines koncentrikus célzattal heál 
Híva arra, hogy ennek az országnak nyíl 
galmát biztosítsa. Nem értem meg ege. 
szén a kormány politikáját Itt benn a 
parlamentben és a parlamenti pártokkal 
szemben. Az én felfogásom szerint » kö­
vetkező öt év döntő lesz a magyar nem 
zet sorsára. Aki egy kicsit lát a jövőbe, 
az láthatja, hogy a nyugati nagy kérőé 
sek megoldása után a Ouna-mcdenc»- 
kérdŐMének megoldása következik. A agy 
sikerülni fog ennek a Trianonba keny- 
szerített nemzetnek azoknak a barátok 
nnk oldalán, akik mellett hiten kitartót- 
tünk a háborúban és a háború óin, meg 
oldani a kérdést, vagy ha nem, legyünk 
tisztában azzal, hogy Trianon nem egy 
húszéves, hanem egy végleges intézmény.

Bethlen István gróf ezzel he is fejezte 
nagy érdeklődéssel kisért beszédét.

Ezután Buchinger Manó beszélt, 
aki a javaslatot nem fogadta el. A Húz 
illése két óra után ért véget.

Leesett a létráról, súlyos 
belső sérüléseket szenvedett

Szutor Károly 57 éves takarék­
pénztári eljáró, Mikepércsi-út 33. 
szám alatti lakos csütörtökön este 
a Tengerész-utcában az egyik ház 
padlásán leltározott. Amint lefelé 
akart jönni, a földtől mintegy két 
méterre megcsúszott és súlyos bel­
ső sérüléseket szenvedett. Szutor 
Károlyt a mentők részesítették első 
segélyben, majd kiszállították a se­
bészeti klinikára, ahol gondos ápo-

Keresztülment a szekér 
egy 13 éves gyermeken

Csütörtökön este a Piac-utca 47. 
szám alatti építkezésnél Murvay 
István 13 éves gyermek, Nagysza- 
lonta-utca 30. szám alatti lakos fel­
kapaszkodott egy szekérre, de meg­
csúszott és oly szerencsétlenül esett 
le, hogy a szekér kereke keresztül­
ment rajta. A .szerencsét’énül járt, 
gyermeket a mentők részesítették 
első segélyben, majd kiszállították 
a sebészeti klinikára, ahol ápolás 
alá vették.



1938 március 25. péntek DEBRECZENI ÚJSÁG—HAJDUFOLD

Takarékos 
takarításhoz 

kráter e. és társa „Takarékosság 
festékgyár fióküzletében fásáról, Csapó-utca 5.

Telefonixám: 21*60

A vizsgálóbíró hamis vád 
bűntettének gyanúja miatt 

vizsgálati fogságba helyezte 
Grósz Májért és két bűntársát

A törvényszék vádtanácsa szombaton fog dönteni a további fogvatartás 
kérdésében

Részletesen beszámolt a Debre- 
czeni Újság—Hajduföld arról a 
példátlanul álló hamis vádról, ame­
lyet három debreceni lakos, a csem­
pészéseiről hírhedt Grósz Májer, 
valamint Scheer Mór és Grünblatt 
József férfiszabósegéd koholtak a 
legrosszabb indulattal egy magas­
rangú debreceni katonatiszt és egy 
altiszt ellen, akiket hűtlenséggel, 
kémkedéssel vádoltak meg. A vád 
nem volt egyéb közönséges és a 
legrosszabb indulatéi bosszúnál. A 
ravaszul kieszelt hamis vádaskodás 
alapján meg is indult az eljárás a 
gyanúsított két katona ellen, akik­
nek az ártatlanságát a szigorú kato­
nai vizsgálat kiderítette.

Ezek után feljelentést tettek Grósz 
Májer, Scheer Mór és Grünblatt Jó­
zsef ellen s megindult az eljárás. 
Hogy a hamis váddal gyanúsított

I NO I tavaszi kabátot
| Vágótól
I FÉRFI raglánt és felöltőt

I Vágótól
I „Takarékosságra“ is (
I legolcsóbban

Veronáitól öngyilkosságot kisévelt 
meg egy kiszolgáló leány

Csütörtökön délután a járókelők 
arra lettek figyelmesek, hogy a 
Halköz és Széchenyi-utea sarkán 
egy fiatal lány összeesett. Először 
csalc pillanatnyi rosszul!étre gondol­
tak, de a lány erősen vonaglott és 
nem akart magához térni. Az egyik 
üzletből telefonon kihívták a men­
tőket, akik megállapították, hogy a 
lányt Takács Erzsébetnek hívják 
és az egyik üzletben van alkal­
mazva.

A mentők rögtön látták, hogy 
mérgezéssel állnak szemben, ezért 
Takács Erzsébetet kiszállították a 
Horthy Miklós közkórháziéi, ahol

Egy tizenkét éves kisfiú tréfából 
rálőtt a cselédleányra, aki másnap 

a debreceni klinikán belehalt 
sérülésébe

Halálos szerencsétlenséggel végződött a nylrmártonfalvai verébvadászat
A múlt év december harmincadi- 

kán halálos szerencsétlenség tör­
tént Nyirmártonfalva községben. A 
község határában van a Balkányi- 
féle uradalom, ahol Asbóth Elemér 
kertészképpen van alkalmazva. As­
bóth szenvedélyes varjú-vadász volt 
<lc nem vetette meg a verebeket 

három zsidó mit vallott az eljárás 
során, azt egyelőre a nyomozás ér­
dekében nem közölhetjük. Annyi 
tény, hogy a rendőrségi kihallgatás 
után mind a hármat átkísérték a 
debreceni ügyészségre, ahol őrizet­
be vették őket.

Zsögöd Jenő táhlabíró, a központi 
vizsgálóbíróság vezetője tegnap dél­
után hallgatta ki Grósz Májért és 
társait, akik előtt a kihallgatás 
után kihirdette a vizsgálati fogsá­
got elrendelő végzését. Ez ellen ér­
tesülésünk szerint a terheltek felfo­
lyamodást jelentettek be a törvény­
szék vádtanácsához. A vádtanács 
valószínűleg szombaton már dönteni 
fog további sorsuk felől. Úgy érte­
sülünk, hogy Grósz Májer és két 
társa ellen hamis vád bűntettének 
gyanúja címén indult meg a bűn­
vádi eljárás.

Öltönyt sport és divatszabásban B 
Vágótól I

DIÁK ruhát sport és Bocskay szabásban I 
„____ Vágótóll
Csapó-utca 1O. szám. |

nyomban gyomormosást alkalmaz­
óiak rajta. Takács Erzsébet a kór­
házban visszanyerte eszméletét s 
utána a detektívek kihallgatták. A 
lány kihallgatása során elmondta, 
hogy életuntsága miatt akart meg­
válni az élettől és veronait vett be. 
Takács Erzsébet barátnői szintén 
elmondták, hogy Takács Erzsébet 
már régen foglalkozott az öngyil­
kosság gondolatával, de ők nem hit­
ték el, hogy fenyegetéseit be is 
váltja. Egyébként az öngyilkosság 
got megkísérlő lány állapota nem 
veszélyes.

sem. December harmincadikén fel­
tűnő mennyiségű veréb tanyázott 
az uradalom területén és Asbóth 
száz-számra lövöldözte le ezeket a 
flóbertjével. Amikor kifáradt a va­
dászatban, hazament és a fegyvert 
megtöltve bevitte a hálószobájába.

Délután ismét elővette a vadász­

láz és a verebek iránti ellenszenv 
s megparancsolta a közelében levő 
tizenkét éves gyermeknek, hogy 
hozza ki a szobából a puskát, mert 
ismét vadászni megy. A gyerek be 
is ment a szobába, majd átadta pár 
perc múlva a puskát Asbóthnak, - 
aki elindult az uradalom élösdijei- 
nek kipusztítására. Vadászat közben 
kapta hírűi, hog.v otthon valami 
szerencsétlenség történt. Hirtelen 
hazaszaladt és a lakásban a tizenöt­
éves Pósán Juliánná cselédlány ha­
talmas vértócsában, eszméletlenül 
feküdt.

Azonnal jelentették az esetet a 
csendőröknek, akik megindították a 
nyomozást, majd a szerencsétlen 
leányt, beszállították a debreceni se­
bészeti klinikára, ahol azonban már 
nem tudtak rajta segíteni s a tizen­
ötéves Pósán Juliska másnap bele­
halt sérülésébe. Kiderült,, hogy a 
tizenkét, éves kisfiú, aki a fegyvert 
kihozta Asbóthnak. közben találko­
zott az ajtóban a leánnyal, akivel 
mindig évődni szokott.

— Na, Julis... — mondotta neki

Egy évvel ezelőtt tiltott műiét 
következtében elhunyt poesaji 

asszony holttestének exhumálását 
rendelte el a vizsgálóbíró

Közel egy évvel ezelőtt történt 
haláleset ügyében vezetett be új 
vizsgálatot tegnap Zsögöd Jenő táb­
labíró, a központi vizsgálóbíróság 
vezetője. Ifjúi Dobi Bálintné szüle­
tett Szűcsi Mária harmincegy éves 
poesaji fiatalasszony a múlt év má­
jusában tiltott műtét után meghalt. 
Akkor meg is állapították, hogy a 
halált megelőzően az asszonyon til­
tott műtétet követtek el. A nyomo­
zás azonban eredménytelen volt. 
Most újabb feljelentés érkezett a 
poesaji csendőrséghez, amely már

Tavaszra valódi Lipcsei Ezüst, Kék, 
Patagóniai tűz és Mongol Róka boákat

, Nagy József
Óriási választékban. Olcsó árakon.

Leszállította a tábla a kismarjai 
gyilkos legény büntetését

Csütörtökön szándékos emberölés 
bűntettével vádolva állt a debreceni 
ítélőtábla Barankay-tanácsa clőtl 
három kismarjai napszámos, Bátori 
I.ajos, Varga József és Koszorús 
Gyula.

Még 1930 június 16.-án történt, 
hogy Budai Sándor és Budai Jenő 
súlyosan megsebesítette Bátor! Gyu­
lát, Bátori Lajos öccsét. Szeptem­
berben Budai Sándor késsel úgy 
megszórta Bátori Gyulát egy újabb 
verekedés keretében, hogy az bele­
halt sérüléseibe. Ekkor halált okozó 
súlyos testisértésért két és félévi 
fegyházra ítélték, amit ki is töltött. 
Mikor hazatért Kismarjára, állandó 
ellenségeskedésben élt Bátori La­
jossal. Többször összeverekedtek. 

miközben ráfogta a fegyvert.
A leány a vallomások szerint, ne­

vetve akarta elhárítani a feléje irá­
nyított. puskacsövet, a kisfiú azon­
ban ekkor elsütötte a puskát s a 
golyó a leány mellébe hatolt. A 
gyermek ezután átadta a fegyvert 
Asbóthnak, akinek nem tűnt. fel. 
hog.v a golyó hiányzik a fegyverből 
a gyermek pedig később azt adta 
elő. hogy azért nem tett említést az 
esetről, mert félt a következmé­
nyektől.

Ugv Asbóth Elemér, mint a ti- 
zenkétéves gyerek gondatlanságból 
okozott emberölés vétségével vá­
dolva kerültek tegnap a debreceni 
törvényszéken a vádlottak padjára 
s ügyükben a dr. Tokay Gyula-ta­
nács tartotta meg a főtárgyalást. A 
vádlottak vallomása után két ta­
nút hallgattak ki, majd a törvény­
szék meghozta az ítéletet, amely 
szerint Asbóth Gyulát gondatlan­
ságból okozott emberölés vétsége 
miatt száz pengő pénzbüntetésre, a 
fiatalkorút, pedig dorgálásra ítélte. 
Az ítélet jogerős.

konkrétumokról számol be. Ennek 
alapján a debreceni királyi ügyész­
ség indítványára Zsögöd Jenő vizs­
gálóbíró elrendelte a holttest exhu­
málását és egyúttal újabb vizsgála­
tot indított meg a feljelentés adatai 
alapján a tiltott műtétet végrehajtó 
egyén kikutatására. Az exhumálást 
ma, pénteken délután foganatosít­
ják s ebből a célból a vizsgálóbírón 
kívül kiszállónak a helyszínre dr. 
Horváth Arthur törvényszéki orvos 
és dr. ökrös Sándor egyetemi ma­
gántanár, orvosszakértő is.

míg a múlt év május 17.-én a kis­
marjai Takács-korcsmában találkoz­
tak össze. Itt is összevesztek és mi­
kor Budai hazafelé tartott, Bátori 
Lajos két társával. Varga Józseffel 
és Koszorús Gyulával együtt utána 
mentek. Budai amint észrevette a 
három legényt, futásnak eredt. Tá­
madói azonban hamar elérték és 
összeszúrkálták úgy, hogy Budai 
Sándor még a helyszínen meghalt.

A törvényszék annakidején szán­
dékos emberölés miatt Bátori Lajost 
5 évi, Varga Józsefet és Koszorús 
Gyulát 3 3 évi fegyházra •ítélte. A 
tábla Varga büntetését 2 évi és 8 
hónapi fegyházra szállította le, Bá­
tori Lajos és Koszorús Gyula bün­
tetését azonban helybenhagyta.
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Cseh területre akart szökni 
egy oláh katonaszökevény, 

aki Hajdúszoboszlón meg­
lopta a saját nagynéniét is

A törvényszék lopás miatt egyhónapi fogházbüntetésre ítélte
Jakab Rudolf huszonöt éves Haj­

dúszoboszlói cipészsegéd még 1985. 
évben szökött át ólán megszállott 
területről, ahol az oláh hadseregben 
katonai szolgálatot teljesített. Szo- 
boszlón a nagynéniénél szállott meg 
három napra. A katonaszökevényt 
ez idő alatt jól tartották a rokonok 
s ezt Jakab Rudolf azzal hálálta 
meg, hogy jónapot sem mondva a 
derék rokonoknak, megszökött. Ma­
gával együtt elvitte a nagynénje 
aranyóráját, aranygyűrűjét és ti­
zenkét pengőjét. Az asszony felje­
lentést tett a rendőrségen s megin­
dult a nyomozás Jakab Rudolf kéz- 
rekerítésére.

Jakab ekkor már messze járt. El­

A HONSz kérelme a magyar 
társadalomhoz

A Hadirokkantak, Hadiözvegyek és 
Hadiárvák Országos Nemzeti Szövetsége 
az alanti felhívás közzétételét kérte la­
punk szerkesztőségétől :

„A világháború csonka, béna katonái­
nak és a hősi halottak hátramaradottai- 
nuk már csaknem minden hadviselt nem­
zet díszes palotát emelt. A megcsonkí­
tott magyar nemzet nem képes ily áldo­
zatra, de dicső nagy múltjához méltóan, 
a lehetőség szerint, ugyancsak teljesí­
teni fogja ezirányban hazafias kötelessé­
gét-.

Ebben a reményben a „Honsz“, bízva 
a magyar társadalom lelkes támogatásá­
ban, elhatározta, hogy szintén megvaló­
sítja » gondolatot és felépíti a magyar 
„Hadirokkantak Házá“-t, amely hajléka 
lesz a hősi kultusznak, hirdetője az ezer­
éves magyar vitézségnek, önfeláldozás­
nak és szerény otthona a világháború 
véráldozatainak.

VIDÁM REGÉNY

az a SZERELEM
Irta: RANKAY GYULA

(47.)
Ditrovic.s főtanácsos sokkal ko- 

miszabb hangulatban volt és sok­
kal türelmetlenebbnek látszott, 
semhogy mindent el lehetett volna 
neki szép nyugodtan mondani. 
Alga megsem kísérelte. Csak állt 
szerényen, félszegen, remegő tér­
dekkel s várta a pillanatot, hogy 
meghajthatja fejét s mehet vissza 
békésen a tizenhatosba... Hadd 
jöjjön, aminek jönnie kell.

Égszakadás, földindulás...
— Azt. meri mondani, hogy 

afféle emberek is akadhatnak itt, 
akik ilyen aljasságra vetemedhet­
nének ? — ordította a főtanácsos.

Cigarettáját Idegességében tüzes 
végével kapta ajkai közzé... Szik­
rázó szemmel szerette volna Algát 
felrobbantani :

— S ha meggondolom. — mor­
fondírozott, — én ezt az embert 
segítettem, toltam feljebb a létra 
egy fokán ! Szeretném fejem a fal­
ba vágni... Azt hiszi, fiatal bará­
tom, végeztünk s mellet, dolgára ? 
— rikoltott fel. — Merő tévedés. 
A bűnhalmazatnak ez csak szerény 
moszatja...

— Istenem, ml van még ? — 
nyögött Alga.

Ó, kis naiv. Mi van még ? Tessék, 

ment Balassagyarmatra és ott akart 
átmenni a cseh határon cseh terü­
letre, mert megtudta, hogy országo­
san körözi a rendőrség és félt a 
büntetéstől. Március 19.-én tartóztat­
ták le a határőrök éppen abban a 
pillanatban, amint át akarta lépni a 
határt. Behozták Debrecenbe s itt 
dr. Jankovich Jenő tanácselnök a 
gyorsított eljárás alapján tárgyalta 
tegnap az ügyet. Jakab Rudolf a fő­
tárgyaláson beismerő vallomást tett. 
A bizonyítási eljárás lefolytatása 
után a törvényszék Jakabot lopás 
vétségében mondotta ki bűnösnek 
és ezért őt jogerősen egy hónapi 
fogházbüntetésre ítélte.

Budapest székesfőváros a célnak meg­
felelő lelket már is felajánlotta, a hadi­
rokkantuk, -özvegyek és -árvák pedig 
szűkös filléreikből a nemes célra eddig 
már mintegy 45.000 P-t adtak össze, 
amely összeg azonban még korántsem 
elegendő.

Épen ezért a hősi tábor most a ma­
gyar társadalomhoz fordul, hogy ado­
mányaival siessen támogatására azok­
nak, akik a magyar nemzet védelmében 
életet, egészséget áldoztak és csupán azt 
kérik, hogy hősies önfeláldozásukért a 
nemzet jobbsorsra érdemes hadigondo- 
znttait saját otthonhoz segítse.

A világháború véráldozatai magyar 
testvéreiktől nem nagy összeget, csnk 
szeretettel felajánlott filléreket kérnek, 
amely fillérek senkinek sem jelentenek 
megterhelés, legfeljebb egy röpke perc­
nyi szórakozásról való lemondást, ami­
vel mégis örök hálára köteleznék őket

hetek óta gyűjtöm, gyűjtögetem a 
legszagosabb csokorba... Remek 
kis gyűjtemény...

Asztala egyik rekeszéből nagyobb 
borítékot szedett, elő s kiszórt belő­
le hat-hét levelet.

— Helybeli cégek jelentései ar­
ról hog.v egy bizonyos Alga nevű 
ur, pénzügyi tisztviselő ekkor és 
ekkor ennyit és annyit volt szives 
üzketében vásárolni, de fizetni 
többszöri felszólítás után sem haj­
landó... Van közötte névtelen fel­
jelentés is bizonyos Alga nevű ur. 
mellékesen pénzügyi tisztviselő 
ellen, aki különös szivességeket tett, 
állítólag ellenszolgáltatás fejében.

— Ez alávaló rágalom, hazugság ! 
— kelt ki magából Alga s homlo­
kán kidagadtak az erek szörnyű és 
méltó felháborodásában.

— Csak csendesen, szeretetre­
méltó uribarátom, legalább előttem 
moderálja magát... Ami mindezt, 
illeti, én nem vagyok bíró, az maid 
kiderül a vallatásnál, addig pedig 
van idő... Lesz idő a fegyelmi 
alatt...

— Fegyelmi ? Ellenem fegyelmi?
— Nem is a karapatrai maha­

radzsa ellen... Menjen 1 Egy sza­
vát se halljam, egy tekintetét se 
lássam az ilyen embernek ...

Alga lázongott,:
— Főtanácsos úr. Szegény kis 

tisztviselő csak adósságra vásárol­
hat. Ez csak nem bűn ...

— Bűn, mocskos bűn, ha ékszert 
« más efféle léhaságot vásárol... 
S ha már veszi, tartsa gyarló embe­
ri kötelességének és fizesse is a 
rátákat pontosan vagy pedig egy 

és az akció sikere egy újabb nemzeti ér- 
tekét eredményezne.“

Adományok a nemes célra lapunk ki­
adóhivatalához, vagy bianco befizető- 
lapon a Hadirokkantuk, Hadiözvegyek és 
Hadiárvák Országos Nemzeti Szövetsége

Vidéki üzem
kisipari termékek előállítására és országos terjesztésére 

8—10.000 pengővel társat keres 
50% haszonrészesedésre. — Cim a kiadóban.

Egy családi perpatvar 
tragikus következménye:

Baltával kétszer fejbeverte édesapját
Ari József úszkál lakos, a tleza- [ 

becsi határban levő földjén dolgo- I 
zott fiaival. A legnagyobb egyetér- | 
tésben tértek haza délben ebédelni. 
Ebéd közben történt, hogy Ari Jó­
zsef szemrehányást tett idősebbik 
fiának, Józsefnek, hogy a vasárnapi 
mulatságon sokkal több pénzt köl­
tött el. mint amennyit ö erre a célra 
engedélyezett. Emiatt kisebb csalá­
di háborúság tört ki. Édesanyja 
védte a Józsi fiát, ami még jobban 
feldühösítette idősb Ari Józsefet.

A családi vitában nem vett, részt 
a kisebbik fiú, Ari Zoltán. Csende­
sen szemlélte az eseményeket, majd 
amikor már megsokalta a veszeke­
dést csendesen felkelt és kiment a 
kamrába és egy fejszével tért visz- 
sza, édesapja liátamögc állt és 

a baltával fejbeverte úgy, hogy 
az Idős gazda véresen össze­
esett. Xmikor fel akart tápász- 
kodni a földről, mégegyet csa­

pott apja fejére.
Amikor azt látta, hogy édesapja 
eszméletlenül terül el a -szoba pad­
lóján, kimenekült a szobából. Utána 
szaladtak testvérei és leszerelték 
a fejszével hadonászó fiatalembert. 
A súlyosan sérült Ari Józsefet pe­
dig kórházba szállították.

A baltás támadás ügyében meg­
indult a csendőri nyomozás. A csa­
lád tagjai, az időközben eszméletére 
tért apa is azt vallották, hogy 

percig se maradjon tovább államl- 
vag.von kezelő... Kutyára hízni a 
hájat... összeférhetetlen, össze­
férhetetlen !

Ditrovics felkapta kétségbeesett 
fejét:

Menjen he a szobájába ... Sásy 
titkárurat beküldőm rovancsra s az 
ö jelenlétében adjon át mindent 
Csillagosnak...

Szegény Alga igen heves szív­
dobogást. kapott. Majd szét vetett» 
mellét az a bolondos kis ketyegő 
szerkezet. Egyidejűleg halántéka 
táján mintha hangyák nyüzsögtek 
volna, mig szemei elé véres karikák 
rajzolódtak. Mintha elvarázsolódott 
volna előtte a világ, el a csinos hi­
vatali szobájába s az íróasztal előtt 
táncoló főnök, a szilaj... De csak 
nagyon rövid időre ... Azután me­
gint látott, megint, hallott mindent, 
csak a -füle zúgott kissé és meteg 
volt a feje.

Keservesen összekoocintotta bo­
káit s meghajolt:

— Igenis, főtanácsos ur...
Kitámolygott. mintha leforrázták 

volna. Harmadfokú égés... Buk­
dácsolt. kifelé. A folyosó ablaküve­
géhez szorította fejét, had hütsc. 
Majd arra gondolt., milyen jó lenne 
felrántani az ablakot s kiugrani a 
megsemmisülésbe, de letet róla. 
Két emelet, hitványság. Csak kezét- 
lábrtt. törné össze, esetleg egy szik­
ra agyrázkódás s örökre rajta ma­
radna, hogy bűnös volt. Mit tudnák 
azt és ki hinné el, hogy olyan 
semmiségért: egy kis feledékeny- 
ség a néhány ajándék, amivel ifjú 
feleségének kedveskedett és egy 

45.51B. számú csekkszámlájára juttatan- 
dók el.

Kiadóhivatalunkhoz érkezett adomá­
nyokat lapunk, míg közvetlenül a 
HONSZ-hoz juttatott adományokat a 
..Hadirokkanlak Lapja" nyugtázza.

nem lehet felelőségre vonni a 
fiút a haltás merényletért, mert 
a 27 éves Ari Zoltán nem ép­

elméjű.
Kisgyerek korában súlyos betegsé­
gen esett át és azóta nem tiszta el­
méjű. Kihallgatása során Ari Zoltán 
azt mondotta, hogy ö nem tudja, 
miért támadt az apjára. Semmi oka 
nem volt rá, nagyon szereti édes­
apját.. csak valami ellenállhatatlan 
kényszer hatása alatt ragadott bal­
tát és ütötte le édesapját.

FIZESSEN ELö
A DEBRECZENI ÚJSÁGRA!

Akác és fenyő szőlőkaró
Épületfa, deszka, léc, kész oltott- 
mész, cement, kátrány, kátrány­
lemez, cserép, gipsz, nád, tűzifa, 
kőszén legolcsóbb beszerzési hely:-

Kiss Lajos „TURUL" 
fa- és építkezési anyag telepén, 
Mester utcai templom mellett, Bö- 
BZÖHMflNYIÜT 2. Telefon: 12-2t.

pár buta névtelen feljelentés miatt 
tette? Azt hinnék sikkasztott.

Nem. ezt nem szabad feltételezni 
senkinek...

Bement a tizenhatosba s íróasz­
talához botorkált. Csillagos kíván­
csian fordult felé s a kérdések 
özönét intézte hozzá.

— Fegyelmi, — mondotta Alga 
tompán, egyszerűen. — Igazán 
marhaság egy kis feledékenyseg 
miatt... Hányszor megtörténik, 
hogy egy akta elkésetten intéződik 
el, — mondotta mintegy önmagát 
vigasztalva.

— Borzasztó 1 — szörnyüködött 
Csillagos sápadozva.

— Á, semmi I — legyintett Alga.
Igazán rámfér pár hónapos pi­

henés. Az idegemre különösen. 
I,ázásán kutatott iratai között: — 
Emlékezem, hog.v elkészítettem azt 
a bolondos ügyet... Meg kell len­
nie valahol s akkor meg is fogom 
lelni

De nem találta, közben pedig 
jött Sásy bánatosan, szinte köny- 
nyezve:

— A főtanácsos ur végtelenül 
szomorú kötelességet rótt rám ...

—- Tessék titkár úr, tessék. Hal­
lottam már róla. Átadom az ügye­
ket, Íme...

— Kollégám, — fordult Sásy 
Csillagoshoz. — lesz szives iro- 
mányjegyzéket felfektetni és jegy­
zőkönyv mellett átvenni a darabo­
kat ...

— Igenis, titkár ur.
S megkezdődött a tortúra.

(Folytatjuk.)



11138 március 25. péntek DEBRECZENI ÚJSÁG—HAJDUFÖLD

lii?IHihlírtiililll<iiiilllll!l|l|iíiii|lliii:i|>|li|

HÍREK
1938 március 25. Péntek.

Prot.: Gyflm. o. B. Katii.: GyHm. o, B, A.

Hiszek rgy Istenben.
II Issek egy basában,
Hiszek egy istent örök Igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában

Ámen.

Mentők telefonszáma: 0—4.
Rendőrség telefonszáma: 20—45.

A nemzet Nagyasszo­
nyának szózata

A magyar nemzet nem szűkölkö­
dik fennkölt lelkű asszonyokban. A 
Zrínyi Ilonák, T/orántffy Zsuzsan­
nák, Szilápryi Erzsébetek szelleme 
alakította ki a magyar nagyasszo­
nyok típusát s az ö jelleműk for­
málta meg a magyar anyákat, akik 
olyan gyermekekkel népesítették be 
országunkat, akik ezer esztendő 
vérzivatarán keresztül vérrel és 
vassal, munkával és szorgalommal 
fenn tudták tartani a legnagyobb 
veszedelmek közepette is a magyar 
hazát

Most is egy nagy magyar asz- 
szony hangja csendült meg a rádió­
ban. A Kormányzó fenkölt lelkű 
hitvese intézett szózatot a magyar 
társadalomhoz s ez a tisztaszándékú 
százat telítve volt mély, keresztényi 
vallásossággal és becsületes hnn- 
leányi érzéssel. Nem először hallot­
tuk ezt a hangot, de most mintha 
mélyebben a telkekbe markolt volna 
s szavát megértették az egyszerű 
f eh érrem eszelt falusi házacskákban 
s reméljük, megértették a fényes 
palotákban is. Segíteni akar a Kor­
mányzóné. Örömet és boldogságot 
akar vinni az elhagyottak, a sze­
gény sorsban élők s az élet gondjait 
legjobban viselők szívébe, olyan na­
pokban, amikor Magyarország felé 
tekint az egész földkerekségnek 
kereszténysége az eucharisztikus év 
alkalmából. Ez a fenséges és pom­
pázatos ünnepség egybeesik első 
nagy királyunk jubilleuml eszten­
dejével, ami vallásra való megkü­
lönböztetés nélkül megmozdítja az 
egyetemes magyar nemzet lelkét.

A kormányzóné nemes elgondo­
lása az, hogy akkor, amikor ez ün­
nepséghez a lehetőséghez képest 
megadunk mindent, hogy azt. minél 
fényesebbé és ragyogóbbá tegyük, 
ne legyen egyetlen tagja sem a 
nemzetnek, aki a szegénység mos- 
tohaságát éli. Legalább arra a rö­
vid időre, amikor ez a felemelő ün­
nepség lezajlik, juttassunk a nem­
zet legszegényebb elemei számára 
valamit, hogy kiemeljük őket gon­
doskodásunk által abból a siralmas 
életszintből, amelyet a sors rájuk 
mórt.

Mily szép és minden támogatást 
megérdemlő gondolat ez ! Nem tud­
juk elképzelni, hogy a nemzet te­
hetős tagjai le ne tudjanak mon­
dani arról az „egy tál étel“-ről. — 
amit a Kormányzóné beszédében 
említ. Ha mindenki átérzi a nemes 
gondolat magasbaemelő szándékait, 
bizonyosak vagyunk afelől, hogy 
minden megerőltetés nélkül, már 
csupán a gondolattal való foglalko­
zás által is könnyen előteremthető 
a kívánt anyagi eszköz. A vidéki 
városokat és falvakat arra kéri a 
Kormányzóné, hogy szervezzék — 
meg ezt a szeretetmunkát a maguk 
hatáskörében, a maguk szegényei 
■számára. Erre a módot könnyen 
meg lehet találni. A Kormányzóné 
rádióbeszédéből könnyen megérezte 
a szegény nép, hogy gondolnak rá, 
de a jobbmódúaknak tudniok kell 
azt. hogy a segítést tőlük vártuk.

A Kormányzóné rádióbeszédének

Meggyilkoltak egy gazdálkodót Nyirmadán
Vakmerő és rejtélyes gyilkosság tör 

Iónt kedd hajnalban Nyirmada község­
ben. A kis község főutcáján a korai já­
rókelők egy s’érbefagyott ember holttes­
tére bukkantak, akinek a nyakán késtől 
származó borzalmas seb éktelenkedett. 
A helyszínre hívott csendőrök megállapí­
tották, hogy az utca halottja Batka Gyu­
la 42 éves gazdálkodó, gyilkosság áldó 
zata lett.

A gyilkos, akinek a személyét egv 
előre még nem lehetett megállapítani, az 
éj leple alatt megszkött és így csak a 
nyomozás lett hivatva világosságot derí­
teni a rejtélyes gyilkosságra. A feltevé­
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volt egy másik része, amelyik a ma­
gyar nemzeti viseletét karolja fel. 
Égy gyöngéd női kéz bontogatja az 
ősök által lezárt tulipántos ládákat 
és az onnan kikerült magyarstílű 
ruháknak új vonalakat adva, azokat 
friss díszítéssel ellátva, olyan kiál­
lításba helyezi, hogy valóban fel­
emelő érzés volna, ha a nagy nem­
zeti megmozdulások és ünnepségek 
alkalmával honleányainkat magyar 
ruhákban látnánk díszelegni. E té­
ren a kormányzóné és a főrangú 
hölgyek és a társadalmi előkelősé­
gek asszonyai járnak elől jó példá­
val. mert miként a rádióbeszéd is 
kiemelte, a tavaszi nagy ünnepsé­
gek alkalmával magyar ruhákban 
fognak a nyilvánosság előtt meg­
jelenni.

Nemes büszkeség fogja eltölteni 
lelkünket, ha az Eucharisztikus 
Kongresszus és a Szent Tstván-év 
ünnepségein napfényre jut az elfe­
lejtett régi, sz/n mavvarruha és az 
ünneplő keresztény Magyarországot! 
nem lesz város, falu, de egy tanya­
ház sem, ahol ínséges, éhező, nyo­
morgó, meghasonlott ember lakik.

— Tiómai kntollknc istentiszteletek 
Gyümölcsoltó Boldogasszony napján. 
Rendes szentmiserend R, 7. S. 9 órakor. 
Féltízkor nagymisét tart Beöthy György 
c. apát, szentheszódet mond Faragó 
László s.-lelkész. Délben 11. háromne­
gyed 12. fél 1 órakor szentmise, délután 
5 órakor litánia. R órakor szentbeszédel 
mond a leik igvakorlalozó nők részére 
Kovács Sándor püspöki tanácsos. S óra­
kor férfiak részére. Józsán dr. Szabó -Iá 
nos.

— Vallásos est és Istentisztelet az uni­
tárius templomban. Debrecen, Hatvan­
utca 24. szám alatt lévő unitárius temp­
lomban a budapesti Dávid Ferenc Egylet 
f. é. március 2R-án, szombaton este 7 
órai kezdettel műsoros vallásos és haza 
fias estét rendez belépődíj nélkül. Más­
nap, március 27-én. vasárnap délelőtt H> 
órai kezdettel rendes vasárnapi istentisz­
teletet tartanak. Ez alkalommal imádko- 
kozik és prédikál Pethő István buda­
pesti unitárius lelkész. A műsoros vallá 
sós és hazafias estélyre és Istentiszte­
letre is minden érdeklődőt alyafiságos 
szeretettel meghívnak.

Fráter Erzsébet síremlékének 
a felavatása. A Debreceni Jótékony 
Nőegylet március 27.-én, vasárnan 
délben 12 órakor avatja fel volt 
díszelnöke, huszonkét éven át. el­
nöke ippi és érke-serüi Fráter Er­
zsébet síremlékét a Köztemetőben 
n ravatalozó előtti díszsírhelyen. 
Emlékbeszédet mond dr. Erdős Ká­
roly egyetemi tanár, igazgató. A 
sírkőavató ünnepélyre a Jótékony 
Nőegylet elnöksége meghívja a 
megboldogult tisztelőit és az ér­
deklődő közönséget.

Négy zsák krumplit loptak 
egy Rákóczi-utcai pincéből. Csü­
törtökön délelőtt a rendőrség köz­
ponti ügyeletén megjelent Kolozs 
Imre zöldségárus és elpanaszolta, 
hogy ismeretlen tettes szerdán éj­
szaka a Rákóczi-utca 28 szám alatt 
levő pincéjéből ellopott négy zsák 
krumplit A rendőrség a károsult 
feljelentésére megindította a nyo­
mozást a tolvaj elfogására. 

sek szerint bosszú motiválta a gyilkossá 
got, mert Batka Gyula zsebeiben meg 
találták a pénztárcát. Batka Gyulát ha 
tagosa valószínűleg orvul támadta meg 
és hátulról szúrta a nyakába a széles­
pengéjű kést. A halottorvosi megállapí­
tás szerint a szúrás nem volt halálos és 
t magára hagyott tehetetlen ember hn- 
”.la elvérzés követ kéziében állott be. A 
'vilkosságról a csendörség tett feljelen­
tést az ügyészségnek. A vizsgálóbíró el­
rendelte az áldozat felboncolását, ame 
Ivet a mai nap folyamán már meg is ej­
tenek. A gyilkos kézrekerítésére széles­
körű nyomozás indult.

CSALÁDI ÉRTESÍTŐ
UllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllUU

medica urleányt 
eljegyezte

Dr. Rex K. Béla
klinikai gyakornok.

Minden külön értesítés helyt

— Eveken át székszorúláshan 
szenvedő egyének gyakran meglenő 
rövid idő alatt rendbejönnek, ha 
reggelenként felkeléskor és esetleg 
este lefekvés előtt is egv-egy fél- 
nohár természetes „Ferenc József" 
keserűvizet isznak. Kérdezze meg 
orvosát.

— Ecce Homo-nvltás a Déri Mú­
zeumban. A Déri Múzeum igazgató­
sága a márciusi Ecce Homo-nyitá- 
sokat ma, 25.-én, azaz pénteken és 
27.-én, azaz vasárnap este fél 7-től 
fél 8-ig tartja meg, hogy azok is, 
akik hétköznap nem tudnak eljönni, 
gyönyörködhessenek Munkácsy vil­
lanyfénnyé] megvilágított világhírű 
festményében. A múzeum igazga­
tója ezúttal is el fogja magyarázni 
a hatalmas műalkotás keletkezését 
és a képen ábrázolt bibliai alakokat. 
Belépőjegy 10 fillér.

— A Credo havi gyűlése szomba­
ton, március 26.-án este 7 órakor 
lesz a rk. polgári fiúiskolában, — 
(Varga-utca 4.) A gyűlésen Faragó 
T,ászló s. lelkész fog beszélni az 
Oltárlszentség igaz és téves tanai­
ról. A gyűlés a férfiak lelkigyakor­
lata miatt háromnegyed 8-ig fog 
tartani. Minden katolikus férfit szí­
vesen lát a Vezetőség.

fxl A Jó! öltözködő urak szíves 
figyelmét felhívjuk a KLEIN DI­
VATHÁZ most érkezett különleges 
szép, eredeti angol és kiváló hazai 
minősécrű tavaszi ruhaszöveteire. 
Mielőtt vásárol érdeke, hogy a cég 
hatalmas választékát megtekintse 
és olcsó árairól meggyőződjék.

— Működnek a besurranó tolva­
jok. Csuka Józsefné, Arany .láno-- 
utca 4. szám alatti lakos csütörtö­
kön délelőtt panaszt tett a rendőr­
ség központi ügyeletén ismeretlen 
tettes ellen, aki egv óvatlan pilla­
natban előszobájából ellopott egy 
fútószőii,veget. A rendőrség meg­
indította a nyomozást.

A közönségei
miMIIIIIIIIIIIIIIOM
érdekli,
niiiiiiiiiiiiiiiiii(iiiniiii!iiiiiiiin

hogy az OMKE el­
nöksége ülést tartott, amelyen 
Sesztina-Nagybákay Jenő foglal­
kozott Darányi Kálmán minisz­
terelnök győri beszédével. Az 
CÍMKE elnöke megállapította, — 
hogy a magyar kereskedelemnek 
áldozatkészen kell támogatni a 
kormányzatnak a honvédelem 
megerősítését szolgáló törekvéseit 
és ezzel kapcsolatban bejelentett 
gazdasági programját, amelynek 
nemcsak nemzetvédelmi, de szo­
ciális, közlekedésügyi, falufejlesz­
tési és népegészségügyi célkitűzé­
seit is helyesli és amelyek meg­
valósítását tőle telhetőén támo­
gatni óhaftja. Keméli, hogy a be­
ruházási programmal megélénkülő 
forgalom, növekedő kereslet és 
fogyasztás ellátásának feladatainál 
gazdaságpolitikánk a kereskede­
lemre figyelemmel lesz.

Szombaton
este fél 9-töl 12-ig

és vasMnao
délután fél 6-tól 8-ig

össztánc
a „Szárnyaskfr^k“-b8n

(Hunyadl-u 9 sz.)

A Ligo’talmi L'ga hírei
BODROGHY LÁSZLÓ 

NY. EZREDES AZ ELSŐ 
ALAPÍTÓ TAG

Minden szép szónál többet jelent 
a tett. Mert aki tesz, az bizonysá­
got szolgáltat arra, hogy mit kell 
másoknak is oselekedniők. Hiába 
szónokolnak, beszélnek, írnak, har­
sognak és kiáltoznak a segítségért, 
ha közben senki sincs, aki tettel mu­
tassa meg, mi a teendő...

A Légoltalmi Liga jelentősége 
régen túlnőtt a hétköznapok szürke 
érdeklődési körén.

A Légoltalmi Liga az a szerve a 
társadalomnak, mely a jövendőt 
igyekszik menteni, védeni, magya­
rabbá tenni...

Ezt a nemes célt, tudta és segí­
tette a valóság végleges állapotá­
ba Bodroghy László ny. m. kir. ez­
redes, aki

minden beszédnél és szónál be­
szédesebben elsőnek jelentke­
zett a Debreceni Csoport El­
nökségénél és a katonatiszt jel­
lemző úri gesztusával ötszáz 
pengővel megnyitotta az alapító 

tagok névsorát 
Nyugállományú úr, aki annak ide­
jén a hazáért harcolt, éppen azért 
tudja azt, hogy mit jelent a béke­
beli esztendőkben felkészülni a jö­
vendőre.

Ismeri a háború borzalmait, tudja 
hogy milyen erkölcsi kötelessége 
van mindenkinek a béke esztendei­
ben anyagi és erkölcsi segítséggel 
szolgálni minden olyan intézményt, 
mely a magyar jövendőt védelmezi.

Nem a szó, a tett a fontos I
Még csak nem is ez a nagyon 

szép összeg, hanem az a lelkes és 
odaadó megértés. Nyugalmazott 
magasrangú katonatiszt, aki a pol­
gári lakosság védelmét szolgáié 
Légoltalmi Liga első alapító tagja.

Olyan tündöklő példa, melyet kö­
vetni legszebb hazafias cselekedet.

Olyan megható igaz példa, mely 
előtt meg kell hajtani az elismerés 
és köszönet zászlaját.

Bodroghy László ezredes 8z el 
sők között is legelső.
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GYÁSZ Meg akart lincselni a tömeg 
Budapesten egy gázoló úrvezetőt
A gyógyárúnagykereskedő meggondolatlansága tömegszerencsétlensé- 

' get okozott a Nagymező-utcánIfi Vedres Lajos Béla élt 11 évet 
Temetése ma délután 4 órakor lesz 
• I Köztemető ravatalozójából a re­
formátus egyház szertartása szerint 
Temetését Fehértói temetkezési val- 
lalata rendezi. ,Dr. Kovácsy Kálmán ügyvéd- 
jelölt, emléklapos tűzérzászlós 
éves korában elhunyt. Temetese 
szombaton félhárom órakor lesz a 
Köztemető 2. á. ravatalozótermébol 
Lakás: Batthyány-u. 16. Gebauer 
cég rendezi. , ,.Bodó Attila 3 hónapos korába i 
elhunyt. Temetése P^teke?„ kor lesz a Köztemetőben. Gebauer 
cég rendezi. ,Révész Arthur cipeszmester o < 
éves korában elhunyt. Temetése 
pénteken félnégy órakor lesz a
Köztemetőben. Gebauer cég ren-
'Fekete Istvánná, született Juhász 
Mária 42 éves korában elhunyt.. 
Temetése pénteken délután 3 óra­
kor lesz a Köztemető 3. oszt termé­
ből róni. kát. egyház szertartása 
„tán. A temetést Csurka „Kegyelet 
temetkezési vállalata rendezi, Dé­
genfeld-tér 2. szám. ,özv. Nagy Sándorne, Papp Juli­
ánná 90 éves korában elhunyt. Te­
metése pénteken délután felot óra­
kor lesz a Köztemető ravatalozó ter­
méből református szertartással. La­
kás : Késes-utca 28. Pusztai temet­
kezési intézet.Köszönetnyilvánítás : Felejthetet­
len kislányunk elhunytéval nyilvá­
nított jóleső részvétért, végtisztes- 
ségtéteíén való megjelenésért, ra­
vatalára küldött koszorúk és virá­
gokért rokonainknak, barátainknak 
a hentes szakosztály tisztelt.
nak és mindenkinek hálás köszöne­
tét mondunk. Daróczi Lajos és csa­
ládja.

ANYAKÖNYVI
iiiiimiiíBIBiSK

Tegnap délelőtt sorozatos veres 
szerencsétlenségek színhelye volt a 
budapesti Nagymező-utca. Délelőtt 
féltíz tájban postaalkalmazottak a 
Teréz-központból telei onpóznakat
akartak elszállítani. Abban a pilla­
natban, amint a pótkocsival kiért \ 
a Nagymező-utca elejére, a A ".m°s 
császár-út felől egy nagy szürke 
magánautó tűnt fel. amely szédüle­
tes sebességgel közeledett., Az autó 
teljes sebességgel nekivágódott a 
telefonpóznákkal megrakott kocsi­
nak és a következő pillanatban ké - 
ségbeesett kiáltások,, ótjöngó oi 
tások verték fel az utca csendjét : 
az autó nekiment a kocsinak, de 
még ekkor sem állott meg, lián n 
még nagvobb iramban száguldott 
tavibb. A Dessewffy-utca előtt egy 
kerékpárossal ütközött össze az 
autó és a kerékpárost ™ßas 
az úttestre vágta ki. Az autó míg 
ekkor is száguldott tovább.

Ebben az esztelen sza£’}lda®*’°£ 
csaknem újabb szerencsétlenségek okozója lett? Már látszott, hogy az 
autó vezetője nem ura a gi pnek, 
amelv jobbra-balra. határozott irány 
nélkül 'rohant végig az utcán. A

gondviselés mentett meg két embert 
attól, hogy a hatalmas gépkocsi 
falhoz nem lapította okét. > 
szürke gép a falnak rohant és a kö­
vetkező pillanatban a kormány k 
rék mellől elegánsan öltözve Bordás 
László gyógyárúnagykereskedő szál­
lott ki. Amikor hátranézett és át( i- 
tette a helyzetet, szörnyű rémület­
tel menekült az Andrássy-ut irány el­
bán. Ekkor azonban mar a tömeg * 
felháborodott az autós úrvezető' 
hetetlen viselkedésén, aki csak a 
rendőrnek köszönhette, hogy a bu­
dapesti járókelők meg nem lm 
CSAtéksorozatos autóskarambolnak 
több sebesültje van: Frank István 
iparos. Szabó Pál táviromunkás, 
Szekszárdi József postaaltiszt, > ze- 
gedi Pál munkás. Az ötödik sebe­
sült, a kerékpáros Zsufka Andi< .
19 éves altiszt, aki fejjel es mellel 
zuhant a kövezetre, koponyaalap! 
törést szenvedett és több bordája 
összetört. A mentők a sebesülteket 

I beszállították a Szent István-kor- 
házba, Bordás Lászlót pedig eloal- 

' lították a főkapitányságra.

Eljegyzések: Tatár Antal kőmű­
ves s. Hajdúböszörmény — Ó-Ko­
vács Juliánná Rákosi Jenö-u. 6. 
Pocsay Sándor könyvkötő s. Kini- 
zsi-u. 14. — Horváth Margit Er- 
zsébet-u. 32. Hanzel János npsz. — 
Nagy Eszter Szcder-u. 15. Pataki 
József cipész s. Budai "Ézsaiás- 
iitca 66. — Kovács Juliánná Sza- 
razi F.-utca 13. Szentesi János ke­
reskedő s. Kishegyesi-út 38. -- 
Nagy Rozália A’as Pál-utca 24. 
Németh Gábor gazdálkodó Bánk 
108 — Papp Jolán Tetétlen. Má- 

titkár Budapest — 
i Kossuth-utca 29. 
i gyári munkás — 

Honvéd-utca 44.

Csurka „Kegyelet" temetkezési 
Vállalat, Dégenfeld-tér 2. szám. — 
Alapítási év 1905. A debreceni 
Tisza István Tudományegyetemi 
klinikák szállítója. Telefon nappal : 

ciieli szolgálat: 33-80. __

Tisztelt vevőim figyelmébe! 
RRBMOnS®®*111-“ll““ 
Értesítem, hogy a TAVASZI 
szövetuidonságaim 

raktárra megérkeztek 

Míkó László
posztókereskedö PIAC-UTCA 4 SZ-

— Lapunk legközelebbi száma a 
közbeeső ünnep miatt vasárnap reg­
gel a rendes időben jelenik meg.

_ Garázdálkodnak a kerékpár­
tolvajok. Harsányt Attila SéP‘aka' 
tos, Táltos-utca 16. szám alatti la­
kos csütörtökön délelőtt a Dohány­
gyárban járt es kerékpárját kim 
hagvta az utcán. Amikor kijött, 
meglepődve látta, hogy ,va aki el­
lopta kerékpárját Hars^yi,/Ítu1 
nyomban felsietett a rendőrség köz­
ponti ügyeletére, ahol ismeretleu 
tettes ellen megtette a
A rendőrség keresi a kerékpár tol-

—- SZEPLŐ. MÁJFOLT ELLEN 
RÓZSA ARCKENÖCS. DOB. L2« 
KAPHATÓ JÓSA ES JÓN A { TÓDA. SOMOGYI DROGÉRIA 
KOSSUTH-U. fi. ÓRIÁSI RAKTÁR 
OLCSÓ ÁRAK.

— A Déri Múzeum, ma penteken 
délelőtt 10—1 óráig nyitva. Bp’arat 
a Kollégium felőli kis kapun. Be e 
pőjegv 50 fillér, tanulóknak, kato 
’iáknak 20 fillér. A Fiiveszkert-utca 
2. számú iskolaépületben elhelyezett 
Thaly Kálmán-emlékmuzeumot a 
Déri-múzeum előcsarnokában je­
lentkezők az igazgatóság engedésé- 
vol megtekinthetik. l»clépőjegy -. 
fillér. A múzeumi Közművelődési 
Könyvtár egész nap zárva. __

— A Szent László Dalegylet ér­
tesíti hölgytagjait, hogy a péntek 
esti próbát az ünnep, el enére is 
megtartja azzal a módosítással, - 
hogv kezdetét — a lelki gyakori átok 
miatt — 7 órára fpssznk; Kp'r'-iuk 
teljes számú megjelenést. A ezeto-

Vasárnap d. e. 11—1-ig diák 
Össztánc a „Szárnyaskerekben 
Hunyadi-utca 9. Barcza Magdolna 
oki. t. t. ± „

Cl KIÉ. és az Egyház. Ezen a 
címen tart előadást. Gergely Istvan 
kereskedelmi főtanácsos, a Hangja 
központjának ügyvezető igazgatója 
a K1E. Nemzeti Szövetségének el­
nöke a Kollégium dísztermében 
26.-án, szombaton este 6 órai Kez­
dettel'tartandó teaestélyen. Az es­
télv iránt nagy érdeklődés mutatko­
zik. A háziasszonyok által megnem 
hívott KIÉ. tagokat és érdeklődő­
ket ezúton hívja meg az élni>kse,,. 
Jegyek a KIÉ. titkári hivatalában 
és az estély' előtt a pénztárnál is 
válthatók.

riaffy Albert
Hunyor
Ferencz
Varga
Krasznni
Szabó Róza 
házy 
113.

Házasság 
váll, üzemi munka.

Anna 
János

Emma
I József pályamunkás — 

Mályva-u. 3. Balázs- 
Tstván gazdálkodó Bellegelő 

Uszkai Berta Jósika-u. 5.
: Kornienko József vil. 

-Váll Róza Er-

— Ma déli 12 órakor lesz. Ma- 
ternv Lajos evangélikus 
sírkőavatási ünnepélye. Ma ran 
második évfordulója annak, hogy 
meghalt Materny Lajos evang.- 
hkfs főesperes. a debreceni evan­
gélikus egyház megszervezője és 
«ok egvházi intézmény megalapítója 
A család és a hozzátartozók ebbo 
az alkalomból kegyeletük jeléü 
sirkövet állítottak, amelynek fel 
avatása ma déli eAíre
fog megtörténni ünnepélyes kele­
tek között a Köztemetőben levő 
díszsirheb™-s Szövetség debreceni 
flókia évi rendes közgyűlését ápri­
lis hó 3.-án, határozatképtelenség 
esetén április 10.-én tartja meg. L -

^A szerencsétlenül járt ,.Kiss 
Zoltán eiánozási vállalata Kigyo- 
utca 5. továbbre is működik.

__ Április 10-én le»r a repülömodell
bemutató. Sulyok Béla repülő modellező 
az elmúlt napokban tervezett modell■ 
bemutatója kedvezőtlen időjárás miatt 
almaradt. így a nagyközönségnek nem 
volt alkalma a remek modern repu o- 
modellek felszállásában gyönyörködni. 
Sulyok Béla így megismétli az elmaradt 
bemutatót április 10-én a nyúlási uj re- 

1 pülőtéren, ahol teljesen új rendszerű t z 
modellt röpít fel. A bemutató elörclát-

I hatóin* nagy erdtklödést fog keltem.

ágytentöket stb 
legolcsóbban vásárolhat

Horn Rezsőnél
Debrecen, Kos«u<h-u.í»

Születés: Menártovies Sándor lm. 
Nagycsere, leány Juliánná. BrAier 
T"i?ác szobafestő Ujfehértó, Jeány 
Katalin. Molnár Jakab fm. Nyúlás 
85 leány Éva. Böjtös Sándor lelkész 
Csapó-u 25.Í1U Péter. Kranovszki 
Márton csizmadia mester Kv1!-u- 
35, leány Lenke és Edit ikiek. 
Csapos Jánosfüszerkereskedo Csa­
pó-u. 84,fiú János Szondi István 
gazdasági cseléd Bellegelo 169. le­
ánv Róza. Ignáth Janos gazdálkodó 
n JbnnTvilváros. leány Erzsébet.

segedBalmazújváros, leány, 
Sagáth Emil szíjgyártó 
Méhes-u. 21. leány Jolán. 
Sánrlor kubikos Géza-U.

Pénteken 25-én és a kővetkező napokon

ŐSBEMUTATÓ!
Réti Sándor

pompás pesti bohózata:

KECSEGE
Csokonai színház

11. f’n 
Sándor. Ranp'Miklós asztalos Oláh 
Károly-si. 33. leány Eszter, rmme. 
Ernő ügynök Hntvan-u. 6, leány 
Katalin. Krausz Gábor kereskedő 
Szálkai-u. 3. leány. Ágnes. Koceak 
János szabóseged Nyíl-utca 29, fm

Halálozások: Dári Péter npsz. 
ref. 64 éves. Bajnok-u. 8. A edres 
Lajos iskolai tanuló ref. 11 éves, 
Kút-u 53. Jeney- Lajos eoffor rei. 
47 éves, Simonyl-út 27. Tunyogi 
r,ászióné ref. 26 éves. Atarga-u. 3o. 
Kiss Sándorné ref. 39 éves, De­
recske. Keserű Gábor fm. ref. >■> 
öves. Kazinczy-u. 3. Révész Arthur 
c,inó«z r. k”'b. 57 éves. p.^eh-u^S.
U-.-LTj--~r. 1 1 1

— Az Vrinők Mária kongregáci­
óiénak vezetősége drtesiti a tagoka 
bogv özv. Kovacsy Kalmánm 
kongreganista testvérünk fia, mi’s* 
balt. Temetése március 2b.-an. 
szombaton délután fél 3 órakor le? 
a köztemetőben. A tagok részi 
lét kéri a vezetőség. ..— Amerikai anynjelöltek kotc ezo 
vérvizsgálata. Nevvvorkhól jelentik . 
Newvork állam törvényhozása - 
nagyjelentőségű törvényt, szavazol 
meg. amely nemcsak a. nemibe eu- 
séo-ek elleni harcban jelent alkal­
masint döntő fordulatot, „lm.1"’11' 
megakadályozza a beteg s,örököltén 
terhelt gyermek születését, is. ■ 
törvény egyik szakasza, kimom .1 <- 
hogy minden nőnek, aki gyermcv 
vár' vizsgálat alá kell bocsátani.i ■ 
vérét. A statisztikusok szerűi4''^ 
annvit jelentene, hogy eienkj t 
13.000 beteg gyermekkel ke'p?^ 
.születne egyedül Newyork állam 
ban. A törvény egyben .kötelezően 
Pl/lívln n házasság előtti kötelező
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Időjárás
A Meteorológiai Intézet jelenítse :
Hazánkban a beszivárgó, aránylag hl- 

elegebb levegő átmelegedett és a párás 
levegőtömeget megemelve, többhelyen 
okozott zivataros záporesől. A keleti or­
szágrészek egyelőre nem kaptak esőt

PROGNÓZIS : Mérsékelt légáramlás, 
változó felhőzet, keleten egy két helyen 
záporeső, esetleg zivatar. A hőmérséklet 
alig változik.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata
„Nap", Tolvay Imre, Piac u. 1. Piac 

és Hatvanu. sarok. — „Mnraközy". 
Preiser Ernő, Piac-u. 72. Deák Ferenc it, 
sarok. — „Aranyegyszarvú“, Grósz Nagy 
Ferenc, Kossuth u. 8. a színház mel­
leit. — „Arany János“, Bozóky György. 
Csapó-tt. fitt. Csapó-utcai kanyar. — „Má­
tyás király", Papp Gyula, Nyilaslclcp. 
Vámospércsl út ÍR.

— Fogadóórák az egyes mlniszté- 
riumokhr/n. A gazdasági niinisztó- 
rinmnkban, a pénzügyminisztéri­
umban. az inarüg.vi, kereskedelmi 
és földmivelésügyi minisztérium­
ban, az országos mezőgazdasági ki­
állításra és tenyészállatvásárra való 
figyelemmel feleket a szokástól el­
térően március 26.-án szombaton 
reggel 9 óra 30-tól déli 12 óráig, ->•- 
máreius 28.-án, hétfőn pedig”' 10 
''■'•-’■tőt délután 2 óráig fogadnak.
9 WWWW V W «F VW’S

MOZI
Tarantella

Jeanette Afacponald legújabb' parádés 
filmje a Hungáriában

Semmi kétség, hogy » „Rose M^rie“ és 
»t Orgonavirágzás“ után a „Tarantella“ 
című film is mbbanő sikert fog aratni. 
Sőt őszintén megmondhatjuk, hogy Jea­
nette MacDonald legújabb parádés filmje 
sok tekintetben felülmúlja az előbbieket 
is. A „Tarantella“ meséje ugyanis külö­
nösen a második felében rendkívül érde­
kes és izgalmas s a közönség lélekzet- 
fojtva figyeli az áttüzesedeft jelenete­
ket. De túl az érdekes bonyodalmon, a 
film igazi attrakciója mégis csak Jeanet­
te MacDonald, aki szebb, mint valaha s 
emellett szárnyaló, csillogó szopránja 
újra és újra magával ragadja a közönsé­
get. Ez a gyönyörű filmszfnésznő egy 
spanyol kémnőt, játszik olyan bravúrral, 
amelyet bármelyik drámai művésznő 
megirigyelhetne tőle. Művészete végtelen 
skálájú s a csillogó, hódító énekesnőtől 
a mezítlábas markotányosnőig mindig 
érdekes, szép cs izgató tud lenni. Maga 
a mese egyébként Spanyolországban ját­
szódik le a napóleoni időkben, mikor Ro 
n aparte a spanyolokat is maga alá akar 
ta gyűrni, de végül a felébredt és magár;1 
talált nemzet az angolok segítségével le­
győzte a francia gárdát. Jeanette M.acDo 
nald partnere Allan Jones, aki kellemes 
megjelenésű színész, hangja pedig ércc­
sen cseng R a terjedelme is nagy. Az 
öszvér-szerenádot nagyszerűen adta elő. 
A „Tarantellában“ nem operaáriák van­
nak, hanem eredeti ze.neszámok. Ezek 
között van néhány pazar szépségű dal. 
A szereplők mindegyike remek, de kü­
lön ki kell emelni Warren WiHiamof. 
aki kitűnően játszott. A Metró semmi 
anyagi áldozatot nem kímélve, pazar bő­
kezűséggel hozta ki a „Tarantellát“. 
Szrbbnél-szebb tájak, romantikus vidé­
kek teszik még élvezetesebbé a filmet, 
amely hrppiendjével kellemes meglepe­
tést. nyújt a közönségnek. Ez az a film, 
amelyet mindenkinek meg kell nézni.

A „Tarantella“ mellett egy nagyon ér­
dekes Fox-világhíradót mutatott be a 
Hungária. Többek között láttuk Hitler 
hazatérését Berlinbe és a nürnbergi fut- 
bnllcsatát. Igazán élveztük.

Végül a közönség figyelmébe ajánljuk 
hogy miután a „Tarantella“ a szokottnál 
hosszabb film, a Hungária műsorát egy 
negyedórával meg kellett toldani. így az­
tán többet kap a közönség, mint egyéb 
ként s ez a többlet nemcsak mennyisé­
gileg jut kifejezésre, hanem minőségi­
leg is.

Darányi Kálmán miniszterelnök nyitotta meg 
a Mezőgazdasági Kiállítást

Budapest, március 24. Ragyogó nap­
sütésben, ünnepélyes külsőségek között 
nyílt meg ma délelőtt tíz órakor az Or­
szágos Mezőgazdasági Kiállítás és Te­
nyészállat vásár. Pontban tíz órakor ér­
kezett meg Darányi Kálmán feleségével 
A miniszterelnököt dr. Marschall Fcrerc 
földmivelésügyi miniszter fogadta, gróf 
Somssich Lászlóval, az OMGE elnökével, 
Teleki Béla gróffal és Konkoly-Thege 
Sándorral együtt. A díszpáholyban Mar­
schall Ferenc földmivelésügyi miniszter 
a következő beszéddel üdvözölte Dará­
nyi Kálmán miniszterelnököt :

— A mezőgazdasági kiállítás megna­
gyobbodott terűiéin és megnövekedett, 
minden figyelmet és elismerést megér­
demlő anyaga tanúskodik arról, hogy 
mezőgazdaságunk az állandó fejlődés és 
megerősödés útján jár. Boldogok va­
gyunk, hogy ezeket az eredményeket 
hagymáit óságod előtt bemutathatjuk, 
kérjük, hogy az idei Országos Mezőgaz

Színház
A CSOKONAI SZÍNHÁZ HETI MŰSORA

25-én, péntekén délután mérsékelt 
helyárakkal : Gázmérgezés a Domh utcá­
ban.

25- én, pénteken este „prömierbérlet“ 
22. számban : Recsegő.

26- án, szombaton délután filléres hely­
árakkal : Mezei pacsirta.

26- án, szombaton este A. bérlet 25. 
számban : K cos ege.

27- én, «vasárnap délután mérsékelt 
helyárakkal : Egyetlen éjszakára.

27-én, vasárnap este bérletszünetben : 
Kccsege,

A ezinházi Iroda jelenti !
Megérkezett a pénteki ősbemu­

tatóra a szerző :

Réti Sándor
hírlapíró társunk, a frappáns, mai 
pesti óletkép-bohózat, a

KECSEGE
írója. Ha tetszett a Gázmérgezés, 
úgy nézze mpg a

KECSEGE
előadását I Hamisítatlanul mai ólet 
s a mai emberek, a mai ciniz­
musba rejtőző szerelem vidám da­
rabja. .látszák : Pogány Margit, La­
dányi Ferenc. Halassy Mariska, — 
Sívó Mária, Szabó Ernő. Kőmlves 
Sándor, Szabó Imre, Mányal Lajos, 
Herczegh, Alsz.eghy, Kamarás, — 
Sárkány, Lányi, Seprényi stb.

Rendező: SZARÓ ERNŐ.
Budapestről máris számos szín­

házi és sajtóember jelentette be az 

Osbemutató-prömíeren 
való részvételét, élükön Bárdos 
Arthur kormány főtanácsossal a 
Művész Színház igazgatójával. Az 
Uj Magyarság. Újság, Magyarság, 
Pesti Hírlap. Mai nap és a Reggel 
külön tudósítókat küldenek ki Deb­
recenbe. így a vendégek, barátok, 
magánszemélyek pesti táborán kí­
vül :

Bárdos Arthur, 
Pilnkösty Andor, 
Vécsey Leó, 
Orhán Ferenc, 
Abon.vi Gyula, 
Réti Lajos, 
Peller György és 
Lovas Sándor 

kritikusok és hírlapírók nézik vé­
gig a debreceni ősbemutatót, hogy 
személyes élményeik alapján szá­
moljanak be Budapestnek a

KECSEGE 

dasági Kiállítás megnyitására az enge 
délyl megadni méltóztassék.

Darányi Kálmán miniszterelnök a meg 
nyitásra az engedélyt megadta. Ebben a 
pillanatban ezer fehér galamb röppent 
fel a nagytribűn előtt elhelyezett térség­
ről, hogy jelképezze a magyar agrárter­
melés idei seregszemléjének jelentőségé».

Megkezdődött a díjazott fogatok és ál­
latok felvonulása. A közönség szűnni 
nem akaró tapsokkal fogadta az elsőnek 
kereszt ül futó hatos fogatot, amelyet a 
debreceni állami ménes állított ki. Utána 
következett a magyar királyi postahatos 
és a Ludovika Akadémia hetes angol fél­
vér fogata. Az ötös és négyes fogatok 
egész sora követte ezután egymást, majd 
a szarvasmarhák csoportjának díjazott 
egyedei kerültek sorra. A több mint egy 
óra hosszáig tartó, festőién szép felvont! 
lás után Darányi Kálmán miniszterelnök 
cs a kormány tagjai megtekintették a ki­
állítást.

debreceni bemutatójáról.
NA MULASSZA EL EZT A 

PREMIERT ! ! !
LEGYEN OTT ON IS!!’

Pénteken délután 3 és fél órakor 
MÉRSÉKELT HELYÁRAKKAL ! ! 
a rendkívüli sikerű

Gázmérgezés
a Domb-utcában

Szombaton délután 3 és fél-kor 
filléres helyárakkal:

MEZEI PACSIRTA.
Pénteken, szombaton, vasárnap 

teste) Hétfőn :

KECSEGE
Április 1.-én és 2.-án, pénteken— 

szombaton

Bajor Gizi
Hiss Ferenc

Rajnay Gábor
vendégjátéka.

Kék róka
Első napon :

Gála-est
Második napon : díszelőadás a 

Nemzeti Színház 100 éves fennál­
lásának ünneplésére ! ! 1

Jegyek már csak korlátolt szám­
ban kaphatók ! ! ! (Telefon 25-45).

Az előjegyzett jegyek ma reggel­
től kezdődően kiválthatók 1

Mozi műsor
Hungária : Tarantella.
Apolló: Hotel Kikelet.
Vígszínház : Tarzan bosszú fa.

Pénteken : 8, 5, 7 és 9 órakor 
CSÓKKAL FIZETEK, 

(Perczel, Kabos.) 
Megelőzi : Magyar világhíredé. 

Szombaton : 5, 7, 9 órakor : 
KOLDUS ÉS KIRÁLYFI 

(Errol Flynn) 
Kísérőműsor : Chaplinnel:

Csodaforrás.

EGÉSZ ÉVEN ÁT LEHET 
KÜLDENI FILLÉRES 

CSOMAGOKAT
fíurlapest, március 24. A kereske­

delmi miniszter a filléres csomag­
forgalomban eddig fennállott azt a 
korlátozást, hogy a gyüniölcstartal- 
mú úgynevezett fillérescsomagot 
csak május 15.-től november 15.-ig 
terjedő időben lehet feladni, meg­
szüntette. A jövőben tehát a posta­
hivatalok fillérescsomagot egész 
éven át felvesznek.

T7 SPORT

Egyetemi és DEAC mezei 
futó bajnoki verseny

A DEAC atlétikai szakosztálya már­
cius 27-cii, vasárnap délelőtt 10 órai Réz 
detfel az egyetemi sporttelepen rendezi 
meg

az egyetem 1937 - 38. tanévi egyéni 
és karok közötti csapatbajnoki me­
zei’ futóversenyét, valamint h DEAC 
1038. évi ifjúsági é,s szenior egyéni 

mezei futóbajnoki versenyét
az alábbi feltételekkel : 1. A verseny táv­
ja az ifj. versenyben kb. 3000, a szenior­
versenyben kb. 5000 m. 2. Az egyetemi 
bajnoki verseny egyéni és kari hármas 
csapatok részére fenntartott, az egyes 
f udománykarok azonban több csapatot is 
indíthatnak. 3. Az egyetemi bajnoki ver­
senyre csakis a debreceni ni. kir. ,.Tisza 
István“ Tudományegyetem 1937—38. 
tanév bármelyik felére beiratkozott hall­
gatói vehetnek részt, amennyiben a 
DEAC tagjai, míg a DEAC ifj. és szenior 
mezei futóbajnoki versenyben a DEAC 
minden tagja (középiskolások is), az 
ifjúsági versenyben azonban c<nk az 
1919. és későbbi években születettek. 1. 
Nevezni a helyszínen lehet, nevezési díj 
nincs. 5. Díjazás: az egyetemi baj­
nokságban a győztes „a debreceni m. 
kir. ,Tisza I stván* Tudományegyetem 
1937—38. tanévi mezei futóbajnoka“ cí­
met és vésett nagy ezüstözött, II. helye­
zett nagy ezüstözött, 111. helyezett nagy 
bronz, IV. és V. helyezett kis bronz­
érmet nyer. A csapatversenyben a győz­
tes csapat ,,a debreceni m. kir. ,Tisza 
István* Tudományegyetem 1937- 38. tan­
évi mezei futóbajnok csapata“ címet és 
a csapat tagjai vésett kis ezüstözött ér­
met, a II. csapat tagjai kis bronzérmet, 
a III. csapat tagjai sport könyvet nyer­
nek. A DEAC bajnokságban győztes a 
..DEAC 1938. évi mezei futóbajnoka“ cí­
met és vésett nagy ezüstözött, 3 TI. nagy 
ezüstözött, a Hl. nagy bronz, a IV. é.s V. 
kis bronzérmet, a továbbiak sportköny­
vet nyernek. A II. díj 3, a III. díj 5, a 
TV. díj 7, az V. díj 10 induló esetén ada­
tik ki, míg 13-náT több induló esetén to­
vábbi helyezettek is díjaztatnak.

SPORTIG RMONDÓ
A magyar sálogntoff ma játszik Görög­

ország csapata ellen világbajnoki selej­
tező mérkőzést.

A Bocskay csapata ma délután Diós­
győrben vendégszerepel, ahol a DVTK 
csnapla Tesz az ellenfele.

Ma délután 3 órakor a Kereskedelmt 
hkola Böszörményi-úti sporttelepén a 
Kereskedelmi iskola csapat,a KISOK baj­
noki mérkőzést játszik az állami gimná­
zium csapatával.

Felkérem a DMTE játékosait, mu dél­
után tréning van a DTE pályán. In­
téző. (0)

KÉZIRATOKAT NEM ŐRZÜNK 
MEG ÉS NEM ADUNK VISSZA.**** *

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Felelős kiadó :
Alföldi Saftúvállalat Kft.

Ügyvezető Igazgató :
Dr. Kólya Sándor.
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Ingatlan

eme.1ol.os

Földek :

"Eladó Kid

Csapó 49.

a Debreceni

CSŐ’

"Eladoka/i
ban.

3 szobás
37.

WMMMM

kiadó
1652

bútorozott
«MM

Eladó in&isaglota I. em.

fél 2 1 öl fél 4 -i melleit,67.
tóin

í^íiaMaBas

felvesz a kiadóhivatal.

te-

kitűnő hangú, eladó.

öl
akácfa«
Hajdú-

Ny-

ás k i - 
(magú 
nőnek,

háztulajdonossal n
1 ont •

n. Csak szakembe- 
jelcnlkezzenek ,Disz-

•SAMU JÁNOS
ingat lan Forgalmi Irodá­

jának hirdetései
Iroda: Peák Ferenc-n. 7.
Eladó ingatlanok:

Ff#

ELŐNYÖS 
FELTÉTELEKKEL

príma 20 hold tanyával. 
Cserén 7, 5, 19, Bellege- 
lön 20 hold, Sámsoni 
földön 50, 20, 15. Iroda : 
Deák Ferenc-utca 7.

Villatelkek
termő gyümölcsösökkel, 
tetszőleges nagyságban 
eladók Sesztina-utca 4. 
Kisállomás melleit. 1069

Biztosítási
szervezőtitkárt é
portvrzotöt alkalmazunk

Kocsis
szik vizű zenibe április el­
sejére felvétetik. Jelent 
kezni cselédkönyvvel 
Honvéd-utca 16. 1276

(iyors- 
és gépíró (férfi) jelent-

Ezer kétszáz 
termő fajszőlő 
karókkal eladó, 
bagos 7.

OLCSÓ HÁZHELYEK

Betegtolókocsi 
eladó. Honvéd-utca 34. 

1023

Homok kertben
előnyös fcllélclrk

Pap ügyvédeknél, .Wer­
bőczy 4.

Használt 
bútorok, varrógépek, ke­
rékpárok, mindenféle in-

■ • ’ “'adá-
1183

Kényszerkülcsönt 
ölven milliót kisebb t*1 
t.lckbcn is vennék. Mik- 

13 1280

kás minden mellékhelyi­
séged virágos udvarban

tanítok 
kíséretszer 

kesztéssel. Kossuth u 39 
I udvari lépcső, d. n

sebb bérházak, villák és
családi házak. Olcsó tel-

Halápon
földön

április 1-ére ki-
10 sz

erkélyes 
Püspöki 
38.

alatt. Értekezni 
tulajdonossal az
ban

április 
kiadó. Megtckint- 
vasárnnp délelőtt,

lm. öt milimélcr vastag­
ságú drótok, falkölö- 
vasak olcsón eladók. Me-

«U»M»**«***““*"

^PeiMC

Eladó
íiógép, kezdőknek zon­
gora, vitrin és egyéb in­
góságok. Simunffy 7.

Szép 
családi ház, 2 szoba, elő­
szoba. konyha, baromfi 
ól és egvéb mellékhelyi-

Fehér 
festett háló olcsón el­
adó Rakovszky-utca 4..
II. emelet 5. 1162

lőve! eladó Nógrádi Má­
tyás-utca 22. sz. yalóger 
mellett. 423

Zongoraórákat 
adok akadémiai rend 
szer szerint kezdőknek 
ás haladóknak Jutányos 
tandíj.

Mindennemű 
kézihimzésl olcsón válla­
lok Megkereséseket Jó­
zsef kir. hg. 6. és Homok 
.ir-m 113 alá kérek. 1024

Épületbontásból 
cse repek, lécek, deszkák, 
ajtók, ablakok, geren­
dák. terméskövek, sírko-

K iádéi
4 szoba üzlet, vagy rak­
tár céliaira. Csapón 10

ELADÓ
Budai Ézsalás-utca 51. 
számú 2 szobás, clőszo- 
bás, kényelmes családi 
Aáz. 74 4

Szabósegéd
iiinkás és kezimun-
azonnal felvételik.

Különbé járalií 
nsan bútorozott szó­
in r d ő szóba h as z nú I a l - 
április 1-rc kiadó, 

ncr-u. 8. 11C)3

lópokrócok

Király kávéi
Aromás, zama-kitűnöek

fos kávét Király üzleté­
ben a vevő előtt pörkö­
lik. Dégenfeld-tér 11.

Értesítem
hogy

igyekez■
míg a

1899

651

Közgazdaság
A BÚZA 10-15 FILLÉRREL, A BOZS 15, 

A ZAB 10 FILLÉRREL ESETT
A KÉSZÁRUPIACON

irányzat fokozatosan gyengült, mert a 
prognózis esőt jósol, sőt magánértesiilc- 
sek szerint az ország egyes vidékein meg 
is indult az esőzés. A forgalom azonban 
nem volt számottevő. A búzaüzlct 21 va­
gonra rúgott, ára 10—15 fillérrel vissza-

Búza : fiszavidéki 77 kg os 20.4.) 
20.80, 78 kg-os 20.75—21 10, 79 kg-os
2100 -21.30, 80 kg os 21.15- 21.40.

Rozs: pestvideki 18.70 —18.85, más 
származású^ 18.85—19.05.

Takarmányárpa :
16.00, középminőségű 15.00—15.50.

Sörárpa : kiváló 
50—18.00, sörárpa 

Zab : elsőrendű 15.65—15.95, 
minőségű 15.50—15.60.

Tengeri*: tiszántúli 12.60—12.70, egyéb

elsőrendű 15-50

18.00—18.50, príma 
16.75—17.50.

közép-

Magvak és hüvelyesek : Köles, fehér 15
17, vörös 12.50—13.50. egyéb 11.50— 

fökmag, nagyszemű 29.50—31, kis- 
szemíi 24.50—25.

Ferencvárosi .sertésvásár. A csütörtöki 
ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak

süldőt. A vásárállománvból angol bús.

sertés 696 darab. Árak : uradalmi zsír- 
sertés páronként 340 kg-on felül 110— 
112, szedett, sertés I. 104—106, III. 92 
98. angol sonkasertés II. 98-104, export- 
zsir márkázott 162 fillér kilogramonként. 
A vásár irányzata lanyha.

A debreceni kir. törvényszék
p •’000'2—1938. szám.

IDÉZŐ HIRDETMÉNY
A debreceni kir. törvényszék közhírre 

teszi, hogy Debreceni Első Takarék­
pénztár debreceni hej. cég felperesnek
111 11 ii l i i j, V« i . • ■ m _ ,
örökösei alperesek ellen 6290 P toké cs 
jár. iránt indított perében a perfelvclclre 
határnapot tűzött és felhívta a feleket, 
hogy 1938. évi április hó 16. napján dél­
előtt 9 órakor hivatalos helyiségébe.: 
(Deák Ferenc-utca 18. házszám, 1. eme­
let, 77. ajtószám alatt) jelenjenek meg, 
egyszersmind pedig ifj- űr. Magoss 
György ismeretlen örökösei alperesek ré­
szére —■ akik ismeretlen helyen tartóz­
kodnak — ügygondnokul dr. Jankó And­
rás ügyvédet (lakik Debrecen) nevezte ki.

A bíróság felhívja az alpereseket, hogy 
a fent megjelölt határnapon és órában 
meghatalmazott ügyvéd állal jelenjenek 
meg, mert ellenkező cselben az ügygond- 
nők fog helyettük eljárni.

Debrecen.' 1938. évi március hó 17. 
napján, dr. K. Nagy Zoltán sk. kir. Iszéki

A kiadmány hiteléül: Békés, főtiszt.

AM«]) 1HIIOTETIES1E1K
Apróhirdetések dija hétköznap 10 szóig 50 fillér Im,n.^n..t.^bb’
5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 filler, t zleU 
apróhirdetés díja hétköznap 10 szóig 60 filler. ™’nden .tov^bbl.|1SZr°
6 fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 filler. 
\ vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovatban elhe­
lyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdőszavak csak vastag betű­
vel szedhetők, az apróhirdetések dija mindenkor előre fizetendő.

Kisipari 
hirdetések

ketxemes 
SZÓRAKOZÁS ’ 
Estéit olcsón és 

töltheti

MIKLÓS.UTCA 53. S 
alatt, l’ol Bácz T>‘ 

muzsikál.
(Záróra kellőkor.)

KOCSIK
,ij #s javított, kaphatók

jég­
szekrények 

háztartáshoz, mindenféle 
nagyságú, kapható és 
megrendelhető. Használ- 

eserélek és javítok.
SIMON ISTVÁN

HATVAN-UTCA 34. SZ.
Mindenféle kocsimunkát 

jutányosán vállal.

tüäffiafä
........—

Két utcai 
szobából álló la 
zárólag garzon, 
nos) úrnak, vagy 
esetleg 
célra is 
adó Csapó-utca

Paplanok
flanel takarók

Petiiknél
Szent Anna-u

n nagyközönséget, 
gyümölcsfa-, 
szőszükségletél 

beszerezni,zen --------
készlet tart. Piac 66.

Tavaszi újdonságok 
gyári maradékokban el­
sejétől rendkívül olcsón 
dr. Révésznél, Piac 42
Pannonia-udvar.

Szőlőkaró 
hasított akácból kapha­
tó házhoz szállítva 5 ágo 
József lűzifakcreskcde- 
sében. Margit für<l<’1;^-
Telefon : 10—74. 1*

kétszobás, 
konyhás, fürdőszobás la. 
kást keres orvos május 
1-re. Ajánlatokat ármeg­
jelöléssel „35745. szám" 
jeligével a kiadóba kér. 
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MNMMMMMMMN
Luxus

D K. W. motorkerék­
pár eladó. Czegléd-u. 11- 
Érdeklődni fodrászüzlet­
ben. P

Nőt
használt kerékpárt ve­
szek. Arany János.ntea 
17. Keresztépíllei. 1267

22 hold 
szép birtok városhoz kő. 
ze.l 24 ezerért, 250 pen­
gő havi tiszta jövedel­
met hozó adómentes 
bérház 16 ezerért eladó. 
Cím a kiadóban. 1275

«MM

Veszek 
mindenféle használt bú­
tort. irodaberendezést, 
varrógépet. üzletberen­
dezést, páncélkasszát. — 
Hívásra jövök. András- 
kő. Csapó 16.

Péterfla-ntca 30.
számú ház, vagy abból 
parcellázva 200 négy­
szögöl telek kétszer há­
romszobás lakással el­
adó. ’n'n

Mindenféle
anyag, valamint 
léc, faragott fa 

és bauxitcement kapható 
Műkő gyár 
2. sz. te­

li 93
Nehéz barokk 

ebédlő, háló, sírna háló, 
antik szalonok, előszo­
ba. képek, szőnyegeid, 
függönyök, lámpák, Zc- 
fir kályha, F.rard zongo­
ra drótkerítés eladok.
Sz’ent. Anna-utca 1^ 
10-től 2-ig. 11 j

a Luther- és Kuruc-ul- 
cák «árkán részletfize­
tésre Is eladók. Felvilá­
gosítást ad : dr. esányf 
FARKAS ATTILA ügy­
véd, Werböczy-utca 12.

1823

Egyszobás 
konyhás lakás 
1-rc 
hető 
vagy hétköznap délután 
4— 5-ig. Nagyvárad-n. 10 

1206

Szölővesvszö
egy- és kétéves, gyöke­
res és porha jas minden- 
fajta legolcsóbban Barna
10. 1176

Tengeri
Red. King. Igen korai,
lófogú, süt étvörös színű
vetőmag kapható S’ze-
chenyi-ulca 15. 127 1

Megérkezel! 
víz-, villany, cs vason- 
doláló kisasszony Czeg- 
lédy fodrászhoz Kossuth 
ncca, Burgondia-sarok. 
Olcsó áruk. IHS'J

Tanuljon 
gyorsírást és 
Namónyi 
Gépíró 
tandíj 
vány. I 
lyamok. 
egész nap 
lyiségébcn 
11.1

’s gépírást a
Gyorsíró és 

Iskolában. Olcsó 
Állami bizonyít 

Külön esti tanfo
Beiratkozás 

íz iskola he- 
(Batthyány u

1176

Forgalmas helyen, 
a nagyállomás mellett 
Késes-utca 16. számú 
ház három lakással és 
üzlethelyiség lakással. — 
mely korcsmának, 
vendéglőnek igen alkal­
mas, villany, vízvezeték 
van, kevés pénzért meg­
vehető. Az üzlethelyiség 
korcsmának kiadó. 369

Családi ház 
18 évig még adómentes, 
418 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel. 
2 nagy szoba, előszoba, 
konvlia, spciz és pndfcl 
járóval, alápincézve, jó 
vizű kúttal, részben te- 
bérátvállalással eladó. — 
Gróf Vecscy-utca 13. sz. 
Homokkor!. 243

A'asutasok !
Kedvező feltételekkel, 
igen olcsóért megvehető 
az Egyletkert-utca 18. 
számú 300 négyszögöles 
lelek, Van rajta két szép 
szoba és konyha. Az épü­
let nem régi és tiszta kő­
épület. Kevés pénzzel és 
lakbértörlesztéssel meg­
vehető. Bővebbet Arany 
János-u. 47. sz. kereszt­
épület. 1006

az egyetemmel szem­
ben. dísztéren nagy- 
jövőjű saroktelek 
kedvező fizetési fel­

tételekkel eladó.
Cím a kiadóban. 
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Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lnp- 
kiadóvállalal Rt. műinté­
zetének körforgógépén.

Igazgató : 
Somogyi Gábor, 

Művezető :
Liplay András.


